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ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ О ДРУШТВУ 
Институт за испитивање материјала је једна од водећих мултидисциплинарних 
научноистраживачких организација која пружа услуге у свим областима грађевинарства, 
становања и индустрије грађевинских материјала. Основан је 1929. године да би задовољио 
растуће потребе Југословенске грађевинске индустрије на пољу испитивања 
материјала.Током година ИМС је прерастао у комплексну институцију са широким спектром 
активности, препознатљиву и цењену широм света о чему сведоче бројне референце.  
Историја Института ИМС 
При Министарству грађевина Краљевине Југославије од 1929 године постојао је Завод за 
испитивање материјала са задатком да обавља контролна испитивања грађевинских 
материјала који се користе за објекте под надзором Министарства и других подручних 
установа на територији целе Југославије. Опрема је добијена 1930-1931. године на рачун 
ратних репарација из Немачке и то за: 

 механичка испитивања природних и вештачких материјала 
 физичка испитивања природних и вештачких материјала 
 хемијска испитивања, углавном битумена и асфалта 

Године 1935. опрема је допуњена уређајем за вашење узорака из бетонских коловоза. 
Завод, лабораторије и администрација били су смештени у сутерену зграде Министарства 
у Масариковој бр. 2. Овако опремљен Завод у оно време био је савремен и довољан за 
потребе грађевинарства. Рад се одвијао преко управника, два до три инжењера, четири до 
пет лабораната и четири мајстора, укупно десет до дванаест сарадника.Паралелно са 
радом Завода за испитивање материјала у оквиру Министарства грађевине постојао је и 
одсек за мостове који је имао значајну и напредну улогу у развоју грађевинарства у 
Краљевини Југославији. Често су задаци изградње мостова прерастали у истраживачко 
развојне пројекте као что су: доношење савремених прописа за армирани бетон, увођење 
квалитетних бетона, изградња савремених асфалтних путева, почетак увођења 
геомеханичких испитивања итд. Одсек је поседовао збирку тада савремених инструмената 
за статичка и динамичка испитивања. Најдрагоценије у том раду било је окупљање већег 
броја инжењера изузетних квалитета као што су били: Ненад Ланцош, Туцаковић, 
Карпински, Јудинч, Ружа Радовановић, Костић, Илић, Матић, Жежељ, Ђорђевић, Шапшал, 
Воронцов, Ерић, Поповић и др. Била је то велика школа врсних пројектаната, организатора, 
пропагатора унапређења струке и правих истраживача.  
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Упркос тешких рушења Београда током другог светског рата, зграда у Масариковој 2, са 
Заводом за испитивање материјала Министраства грађевина је остала неоштећена. После 
рата Завод одмах наставља са радом у оквиру Министарства грађевина ФНРЈ, вршећи 
задатке контроле квалитета, док Одсек за мостове под вођством инжењера Бранка Жежеља 
окупља врсне стручњаке који са великим жаром приступају обнови порушених мостова, 
чиме су постављени темељи за будући рад Института ИМС. 
У току 1947. године донето је решење о оснивању грађевинског Института Министарства 
грађевина ФНРЈ у чији састав улази и постојећи Завод за испитивање материјала. Почетком 
1948. године Институт се издваја у посебну јединицу и за директора је постављен инжењер 
Бранко Жежељ. Институт почиње рад са два инжењера и два техничара, али брзо повећава 
број сарадника како од стручњака из Одсека за мостове тако и са инжењерима првих 
послератних генерација као што су: Добросав Јевтић, Бранко Стојадиновић, Бошко 
Петровић, Димитрије Ћертић, Живорад Ћертић, Илија Стојадиновић, Предраг Желалић и 
други. Након две године број сарадника је прешао 60 и даље био у порасту. 
Завод за испитивање материјала у том периоду ради у оквиру Института на двоструким 
задацима: као конролни орган на испитивању материјала и на експерименталном 
испитивању. За експериментална испитивања добијен је плац на углу улица Кнеза Милоша 
и Народног фронта, а нешто касније у улици Гаврила Принципа за израду монтажних 
елемената и опита од преднапрегнутог бетона. На овом плацу су израђени елементи за прву 
опитну халу Института која је због ускраћивања локације касније монтирана у улици Виктора 
Игоа. У овом периоду Институт преузима старање о библиотеци Министарства грађевина, 
једној од најпотпунијих грађевинских библиотека пре и после рата. 
1950. године долази до укидања Савезних министарстава. Послови унапређења 
производње прелазе у надлежност Савезне планске комисије. Институт који се до тада 
афирмисао као научно-истраживачка установа очуван је као целина, заједно са Заводом за 
испитивање материјала и библиотеком и прелази под управу Савезне управе за 
унапређење производње. 
Почетком 1951. године, Српска академија наука и уметности (САНУ), у сарадњи са проф. др 
Мирком Рошом, отпочиње са реализацијом свог новог Института за испитивање материјала 
и конструкција, независно од већ постојећих установа. 
Током 1951. године вођени су преговори који су на крају довели до фузије постојећих 
установа, а јануара 1952 донета је одлука о формирању Института за испитивање 
материјала САНУ. До краја те године све поменуте установе ушле су у састав новог 
Института на чијем је челу био проф. Мирко Рош, а заменик управника је био инж. Бранко 
Жежељ. Од јануара 1953 Институт постаје установа са самосталним финансирањем са 
називом Институт за испитивање материјала НР Србије, а инж. Бранко Жежељ директор. 
Зграда на Сењаку у Булевару војводе Мишића 43 која је 1951. године добијена за смештај 
Института, пројектована је за државну маркарницу и пре другог светског рата завршени су 
груби радови. Након рата извршени су спољашњи и унутрашњи радови за потребе 
Министарства електропривреде ФНРЈ. Адаптација ове зграде за Институт, односно 
лабораторије са тешким машинама и опремом била је доста сложена, али је успешно 
обављена. Већи проблем је било исељење установа које су се затекле у згради пре доделе 
зграде Институту: Хидроенергетски завод“Јарослав Черни”, Институт “Никола Тесла”, Савет 
за науку и културу и Пројектни биро Народне армије. У току 1953. године,започела је 
изградња хале у улици Виктора Игоа и за рад је била оспособљена 1956. У 1964. години 
завршена је и зграда за лабораторију за бетон у улици Виктора Игоа.  
Током 1965.године формирано је Научно веће које су сачињавали сви чланови колегијума, 
бирани научни радници и делегирани чланови Универзитета. Оснивањем Научног већа 
Институт остварује врло ефикасну организациону форму, повољну за развој научних 
истраживања, одвојену од брига свакодневног пословања. 
У наредном периоду Институт и даље успешно развија своју улогу развојног центра за многе 
индустрије, укључујући цементну, дрвну, ливарску, металопрерађивачку, као и индустрију 
бетонских префабриката. Институт је међу водећима у земљи у изградњи савремених 
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путева, развоју геомеханике и фундирања, развоју грађевинских машина и опреме, 
лабораторијске опреме и др. Једна од највећих заслуга Института у дужем периоду је развој 
преднапрегнутог бетона и ламериланог лепљеног дрвета. 
Заједно са другим Институтима у земљи даје значајан допринос и максималну подршку раду 
Савеза југословенских лабораторија. Институт је творац и стални ослонац Југословенском 
друштву за преднапрезање. У својој дугој историји Институт је снажно утицао на развој 
грађевинарства. Развијене су многе истраживачке методе рада, пројекти, конструкције, 
санациони програми. 
Осамдесетих година прошлог века Институт је успешно радио на пројектовању монтажних 
стамбених зграда, хала и мостова у систему ИМС у земљи и широм света – Куба, Мађарска, 
Италија, Ангола, Русија, Филипини, Кина... 
 

УПРАВЉАЊЕ ДРУШТВОМ 
 

Крајем деведесетих година започета је власничка трансформација после које су радници 
ИМС-а куповином деоница постали власници дела капитала Института ИМС. 
Крајем 2001. године извршена је нова трансформација после које је Институт ИМС званично 
регистрован као Акционарско друштво. 
Институт је акредитован одлуком одбора за акредитацију научноистраживачких 
организација Министарства просвете и науке бр.640-01-1/15 од 04.10.2011 године као 
истраживачко развојни Институт који обавља научноистраживачку делатност од општег 
интереса. 
У фебруару 2012. године на ванредној Скупштини  друштва извршено је усаглашавање 
оснивачког акта са законом, по којем је Институт ИМС 

АД основан као јавно акционарско друштво. Управљање друштвом је дводомо, чији су 
органи: 

 Скупштина 
 Надзорни одбор  
 Извршни одбор 
 Генерални директор 
 Научно веће 
 Секретар Друштва 

Надзорни одбор је образовао и Комисију за ревизију.  
Оснивач друштва је Република Србија. Редослед првих десет акционара по броју акција: 

 
ОБИЧНЕ АКЦИЈЕ

 
ПРИОРИТЕТНЕ АКЦИЈЕ

 
Акционари 
31.12.2021 

Број 
акција 

 

Учешће у 
ак.кап.% Акционари 

31.12.2021 

Број 
акција 

 

Учешће у 
ос.кап.% 

Република Србија 
 

14.768 77,05311 Грујић Бранимир 16 1,190

Шипад комерц 
 

960 5,00887 Буђевац Ратко
 

15 1,116

АД Сјај у тами 
 

530 2,76531 Грујић Негослав
 

13 0,967

Грујић Бранимир 
 

52  0,27131 Војиновић Б.
 

13 0,967

Грујић Негослав 
 

41 0,21392 Брењо Никола
 

12 0,893

Грбић Милорад. 
 

40 0,20870 Денић Нада 12 0,893

Мандреш Вера 
 

40 0.20870 Мандреш Вера 12 0,893
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Војиновић 
Бранислав 
 

40 0,20870 Манојловић 
Милош 
 

12 0,893

Денић Нада 
 

37 0,19305 Гарабандић С.
 

11 0,818

Ђорђевић Зорица 
 

36 0,18783 Максимовић Ана
 

11 0,818

 
У новије време Институт веома успешно сарађује са сродним институцијама из окружења. 
У току су многобројни послови везани за изградњу путева, мостова, надзор објеката, 
атестирање сировина, разраду савремених технологија и контролу квалитета радова из 
више области. 

ОСНОВНА ДЕЛАТНОСТ 
 

72.19 - Истраживање и развој у осталим природним и техничко – технолошким наукама 
Поред основне делатности Институт обавља: 

 Научноистраживачки рад у свим областима грађевинарства и индустрије 
грађевинског            материјала 

 Сертификација производа 
 Експертизе, консултантске услуге, надзор и обука кадра 
 Развој и примена информационих система у грађевинарству 
 Пројектовање објеката ниско и високоградње, производних технологија и монтажних 

система грађења 
 Развој и пласман система и технологија преднапрезања и извођење 

специјалистичких радова 
 Испитивања и истраживања конструкција, пројектовање и извођење 

специјалистичких и санационих радова 
 Специјалистичка испитивања при ремонту хидро и  термоенергетских објеката 
 Испитивање и провера компоненти и опреме, еталонирање опреме, пројектовање и 

производња опреме, уређаја и инструмената за испитивање материјала и 
конструкција 

 Геолошка, хемијска и физичка испитивања и истраживања материјала и сировина 
  

АКРЕДИТОВАНЕ ЛАБОРАТОРИЈЕ 
 

1. Централна лабораторија за испитивање материјала која у свом саставу има 
 Лабораторија за камен и агрегат 
 Лабораторија за грађевинску керамику 
 Лабораторија за бетон 
 Лабораторија за везива, хемију и малтере 
 Лабораторија за топлотну технику и заштиту од пожара 
 Лабораторија за дрво и синтетичке материјале 
 Лабораторија за угљоводоничне изолације и везива 
 Лабораторију за акустику и вибрације 

2. Лабораторија за испитивање метала  
3. Лабораторија за путеве и геотехнику 
4. Лабораторија за испитивање конструкција 
5. Метролошка лабораторија за механичке величине 
6. Метролошка лабораторија за акустику и вибрације 
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ОСНОВА ЗА САСТАВЉАЊЕ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА 
 

Института ИМС АД Београд води евиденције и саставља финансијске извештаје у складу 
са Законом о рачуноводству Републике Србије („Сл. Гласник РС“, бр. 73/2019 и 44/2021 – 
др. закон) и осталом примењивом законском регулативом у Републици Србији. 
У складу са Законом о рачуноводству, велика правна лица, правна лица која имају обавезу 
састављања консолидованих финансијских извештаја (матична правна лица), јавна 
друштва, односно друштва која се припремају да постану јавна у складу са Законом о 
тржишту капитала Републике Србије, независно од величине, за признавање, вредновање, 
презентацију и обелодањивање позиција у финансијским извештајима примењују 
Међународне стандарде финансијског извештавања (МСФИ), чији је превод на српски 
језик објавило министарство надлежно за послове финансија. 
Међународни стандарди финансијског извештавања објављени на српском језику од 
стране Министарства финансија укључују Концептуални оквир за финансијско 
извештавање, Међународне рачуноводствене стандарде (МРС) и Међународне стандарде 
финансијског извештавања (МСФИ) издате од стране Одбора за међународне 
рачуноводствене стандарде као и тумачења стандарда издатих од стране Комитета за 
тумачење рачуноводствених стандарда али не укључују основе за закључивање, 
илустративне примере, упутства за примену, коментаре, издвојена мишљења као ни друге 
помоћне материјале изузев у случајевима када су они експлицитно укључени као саставни 
део стандарда или тумачења. 
Превод МСФИ утврђен је Решењем Министра финансија о утврђивању превода 
Концептуалног оквира за финансијско извештавање и основних текстова Међународних 
рачуноводствених стандарда, односно Међународних стандарда финансијског 
извештавања број 401-00-4980/2019-16 од 21. новембра 2019. године, које је објављено у 
Службеном гласнику РС бр. 92 од 25. децембра 2019. године. Наведени превод МСФИ 
примењује се од финансијских извештаја који се састављају на дан 31. децембра 2020. 
године.  
Нови или допуњени МСФИ и тумачења који су усвојени решењем Министарства Финансија 
Републике Србије о утврђивању превода Међународних стандарда финансијског 
извештавања објављеном у Службеном гласнику Републике Србије број 123/2020 дана 13. 
октобра 2020. године примењују се приликом припреме финансијских извештаја за 
годишње периоде који се завршавају на или после 31. децембра 2021. године. 
Поред тога, приложени финансијски извештаји су састављени у складу са захтевима 
Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, 
задруге и предузетнике (Службени гласник РС, бр. 89/2020) и Правилника о садржини и 
форми образаца финансијских извештаја за привредна друштва, задруге и предузетнике 
(Службени гласник РС, бр. 89/2020). Наведени правилници који регулишу презентацију 
финансијских извештаја имају првенство примене у односу на захтеве које у том погледу 
дефинишу МСФИ који су објављени од стране Министарства финансија. 
Због горе наведених одступања, ови финансијски извештаји нису у складу са МСФИ. 
Друштво је ове финансијске извештаје саставило на основу и према захтевима закона и 
прописа Републике Србије где су улагања у зависна друштва исказана по набавној 
вредности умањеној за евентуално обезвређење.  

Финансијски извештаји састављени су у складу са начелом историјског трошка, осим ако је 
другачије наведено у рачуноводственим политикама које су дате у даљем тексту.  
Друштво је при састављању ових финансијских извештаја примењивало рачуноводствене 
политике образложене у делу усвојених и премењених рачуновоствених политика. 
Ови финансијски извештаји потписани су од директора Института ИМС ад дана 
25.03.2022.године. Финансијски извештаји могу накнадно бити измењени на основу 
мишљења ревизора, а у складу са важећим прописима. 
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Износи у којима се извештава и упоредни подаци 
Вредност РСД директно је везана за вредност валуте Европске монетарне уније (ЕУР). На 
дан 31. децембра 2021. године тржишна вредност РСД је била 117,5821 РСД за 1 ЕУР. На 
крају 2021 године годишњи коефицијент инфлације, према званичном органу који објављује 
овај коефицијент, износио 7,9%. 
Цифре у финансијским извештајима су исказане у хиљадама РСД, то јест у функционалној 
валути која је домицилна валута Републике Србије,ако другачије није наглашено..  
Упоредне податке чине финансијски извештаји Привредног друштва за годину завршену 31. 
децембра 2020. који су били предмет ревизије.  
Начело сталности пословања 
Приложени финансијски извештаји састављени су у складу са начелом сталности 
пословања које подразумева да ће Предузеће наставити са пословањем у догледној 
будућности, која обухвата период од најмање дванаест месеци од датума финансијских 
извештаја. 

УСВОЈЕНЕ И ПРИМЕЊЕНЕ РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПОЛИТИКЕ 
 
Нематеријална улагања 
Нематеријално улагање се признаје: 

 када је вероватно да ће будуће економске користи по основу тог улагања притицати 
у Институт, 

 када набавна вредност или цена коштања тог улагања може да се поуздано измери, 
када је његов век трајања дужи од годину дана. 

Нематеријално улагање почетно се мери (признаје) по набавној вредности или цени 
коштања. 
Након почетног признавања, накнадно мерење нематеријалних улагања врши се по 
трошковном принципу из МРС 38 Нематеријална улагања, односно  по набавној вредности 
или цени коштања умањеној за укупну амортизацију и укупне губитке због обезвређења. 
Нематеријална улагања (патенти, лиценце, заштитни знак, рачунарски софтвер, ауторска 
права, рецепти, упутства, модели) амортизоваће се у периоду од 5 година према 
пропорционалном методу амортизовања, осим улагања чије је време коришћења утврђено 
уговором, када се отписивање врши у роковима који проистичу из уговора. 
Некретнине, постројења и опрема 
Основна средства (некретнине, постројења, опрема и биолошка средства) су материјална 
средства која предузеће држи за употребу у производњи или за испоруку робе или пружање 
услуга, за изнајмљивање другим лицима или у административне сврхе и за која се очекује 
да ће се користити дуже од једног обрачунског периода. 
Некретнина, постројење и опрема признају се као средство: 

 када је вероватно да ће будуће економске користи по основу тог средства притицати 
у Институт, 

 када набавна вредност или цена коштања тог средства може поуздано да се измери 
и која није испод једне просечне зараде у периоду у ком се набавља, 

 када је његов век трајања дужи од године дана. 
Обрачун постројења и опреме који испуњавају услове за признавање за средство, врши се 
по набавној вредности или цени коштања, а које се састоји од набавне цене, увећане за све 
зависне трошкове набавке и умањене за било које трговинске попусте и рабате. 
Након почетног признавања, некретнине се исказују по моделу ревалоризације, односно по 
поштеној вредности на дан ревалоризације. Након почетног признавања, опрема се исказује 
по моделу набавне вредности, односно по њиховој набавној вредности умањеној за укупну 
евентуалну акумулирану амортизацију и укупне евентуалне акумулиране губитке због 
умањења вредности. Накнадна улагања у некретнину, постројење и опрему увећава 
вредност средства ако испуњава услове да да се призна као стално средство. 
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Ако је век трајања уграђеног дела, признатог као накнадни издатак, различит од века 
трајања средства у који је уграђен, онда се тај део води као посебно средство и амортизује 
у току корисног века трајања. 
Улагања по основу текућег одржавања признају се као расход периода у коме су настала. 
Амортизација се обрачунава пропорционалном методом током процењеног корисног века 
употребе средстава применом стопа амортизације, које се утврђују путем следећег обрасца: 
Стопа амортизације = 100 / корисни век трајања средстава. 
За некретнине, постројења, опрему, остала основна средства и нематеријална улагања 
дефинишу се корисни век трајања и стопе амортизације приказани у следећој табели: 

 

 

Процењени корисни век употребе средстава се преиспитује и ако су очекивања значајно 
различита од претходних процена, стопе амортизације се прилагођавају за текући и будуће 
периоде. 
Дугорочни финансијски пласмани 
У оквиру дугорочних финансијских пласмана исказују се учешћа у капиталу зависних 
правних лица, учешћа у капиталу повезаних правних лица и учешћа у капиталу других 
правних лица и дугорочне хартије од вредности раположиве за продају. Такође, у оквиру 
дугорочних финансијских пласмана исказују се дугорочни кредити, зависним, повезаним и 
другим правним лицима, дугорочни кредити у земљи и иностранству, хартије од вредности 
које се држе до доспећа и остали дугорочни пласмани. 
Наведени пласмани представљају финансијска средства која се приликом почетног 
признавања мере по њиховој набавној вредности која представља фер вредност надокнаде 
која је дата за њих. Трошкови трансакције се укључују у почетно мерење свих финансијских 
средстава. 
 
 

 Корисни век 
трајања 

Стопа 
амортизације 

ГРАЂЕВИНСКИ ОБЈЕКТИ 

Грађевински објекти високоградње и 
нискоградње, армиранобетонске конструкције 100 1% 

Грађевински објекти нискоградње (шупе) 20 5% 

Станови 66,67 1,5% 
ОПРЕМА 
Опрема (за лабораторију) 20 5% 
Остала опрема 8 12,5% 
Камиони 6,02 16,60% 
Путнички аутомобили 5 20% 
Телефони 14.28 7% 
Радио и ТВ апарати 20 5% 
Клима уређаји 6.02 16,5% 
Намештај 8 12,5% 
Рачунари 3,33 30 % 
Опрема за умрежавање 6,99 14,30% 
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Залихе 
Залихе су средства која се држе за продају у уобичајеном току пословања;  која су у процесу 
производње, а намењене су за продају или  у облику материјала или помоћних средстава 
која се троше у процесу производње или приликом пружања услуга. Залихе обухватају: 

 основни и помоћни материјал који ће бити искоришћени у процесу производње; 
 недовршене производе чија је производња у току;  
 готове производе које је произвело предузеће и робу која је набављена и држи се 

ради препродаје, укључујући некретнине (земљиште, грађевинске објекте и остале 
некретнине) прибављене ради даље продаје 

 Залихе материјала, недовршене производње, готових производа и робе,  
рачуноводствено се обухватају у складу са МРС 2 Залихе.     

Краткорочна потраживања и пласмани 
Краткорочна потраживања обухватају потраживања од купаца повезаних (матичног, 
зависних и придружених) и осталих правних  и физичких лица у земљи и иностранству по 
основу продаје производа, робе и услуга.  
Краткорочни пласмани обухватају кредите, хартије од вредности и остале краткорочне 
пласмане са роком доспећа, односно продаје до годину дана од дана биланса. 
Краткорочна потраживања од купаца мере се по вредности из оригиналне фактуре.  
Ако се вредност у фактури исказује у страној валути, врши се прерачунавање у извештајну 
валуту по курсу важећем на дан трансакције.  
Промене девизног курса од датума трансакције до датума наплате потраживања исказују се 
као курсне разлике у корист прихода или на терет расхода.  
Потраживања исказана у страној валути на дан биланса прерачунавају се према важећем 
курсу, а курсне разлике признају се као приход или расход периода. 
Друштво перманентно прати финансијско стање и пословање својих значајних комитената , 
односно изложеност ризику депоновања и улагања средстава. На основу анализе старосне 
структуре потраживања и процене руководства о наплативости истих, друштво је врши 
индиректан отпис оних потраживања за које је процењен висок степен неизвесности 
наплате.  
Пословодство привредног друштва проценом утврђује отпис потраживања на терет 
исправки осим за купце којима се истовремено и дугује.  
Потраживања се отписују на основу предходне анализе друштва. 
Директан отпис на терет расхода врши се у случају када постоје уверљиви докази да се 
потраживање не може наплатити. 
Краткорочни финансијски пласмани и хартије од вредности којима се тргује исказују се по 
амортизованој вредности, не узимајући у обзир намеру предузећа да их држи до доспећа.  
Хартије од вредности којима се тргује, односно које су купљене ради даље продаје исказују 
се по фер (тржишној) вредности. Ефекти промене фер (тржишне) вредности обухватају се 
као расходи и приходи периода. 
Лизинг 
По основу уговора о лизингу Друштво се појављује као корисник лизинга. У складу са МСФИ 
16 Друштво класификује лизинг као финансијски у случају када је уговором регулисано да 
се у основи сви ризици и користи по основу власништва над предметом лизинга преносе на 
корисника лизинга. Сви остали уговори о лизингу се класификују као уговори о оперативном 
лизингу. 

Средства које се држе по основу уговора о финансијском лизингу се признају као средства 
Друштва по њиховој фер вредности или, ако је та вредност нижа, по садашњој вредности 
минималних лизинг рата, утврђених на почетку трајања уговора о лизингу. На дан биланса 
стања обавеза за лизинг је исказана по садашњој вредности мининалних лизинг плаћања. 
Лизинг рате су подељене на део који се односи на финансијски трошак и део који умањује 
обавезу по основу финансијског лизинга, тако да се постигне константна каматна стопа на 
преосталом делу обавезе. Финансијски трошак се исказује директно као расход периода. 
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Приходи и расходи 
Приходи од продаје и пружања услуга 
У складу са МСФИ 15 приходи од продаје производа и робе се признају у моменту када се 
значајни ризици и користи који произилазе из власништва над производима и робом пренесу 
на купца. Приходи од продаје производа и робе су исказани по фактурној вредности 
умањеној за одобрене попусте и порез на додату вредност.  
Приходи од пружања услуга се признају у обрачунском периоду у коме је услуга пружена и 
исказују по фактурној вредности умањеној за одобрене попусте и порез на додату вредност.   
Друштво признаје приход од продаје производа, робе и услуга, када изврши уговорену 
обавезу и када изврши уговорену обавезу и када се изврши пренос контроле над 
производима, робом и услугама. Код већине уговора, контрола над производима, робом или 
услугама прелази на купца у одређеном тренутку у времену и накнада постаје безусловна.  
Приход се признаје у износу целе трансакције. Цена трансакције представља износ накнаде, 
за коју Друштво очекује да има право у замену за пренос контроле над уговореном робом 
или услугама на купца, искључујући износе који су наплаћени у име трећих лица.  
Приход се признаје умањен за порез на додату вредност, повраћаје, рабате и друге попусте. 
Дати сва потребна обелодањивања о приходима по врсти прихода, на основу чега долази 
до признавање прихода, испорука, који су услови кредитирања купаца (валута плаћања), да 
ли има елемената финансирања, да ли има авансних уплата, итд.  
Друштво разматра да ли постоје друга обећања у уговору која представља посебне обавезе 
извршења на које део трансакционе цене треба да се расподели. Приликом утврђивања 
трансакционе цене Друштво узима у обзир ефекте варијабилне накнаде, постојање 
значајних компоненти финансирања, немонетарну накнаду, као и накнаду која се плаћа 
купцу (ако постоји).    
Приходи од продаје услуга 
Приходи од пружања услуга се признају у обрачунском периоду када су услуге извршене. 
Приход се признаје само када је вероватан прилив економских користи повезаних са том 
трансакцијом у Друштво. Када се резултат трансакције која укључује пружање услуга не 
може поуздано проценити, приход се признаје само до висине признатих одговарајућих 
расхода који се могу надокнадити. 
Варијабилна накнада 
Ако накнада из Уговора укључује варијабилни износ, Друштво процењује износ накнаде на 
коју ће имати право у замену за пренос добара на купца. Варијабилна накнада се процењује 
приликом закључивања уговора и ограничава се све док не постане веома вероватно да 
неће доћи до значајног сторнирања у износу признатог кумулативног прихода, када је 
неизвесност повезана са варијабилном накнадом накнадно решена. 
Трошкови прибављања уговора 
Друштво је изабрало да искористи практична олакшања за трошкове уговарања настале у 
вези са уговорима који имају период амортизације краћи од једне године. Ти трошкови се 
расходују по њиховом настанку.  
Попусти 
Друштво одобрава попусте и рабате купцима, како исказане на фактури тако и накнадно 
одобрене. Попусти се третирају као варијабилна накнада и појединачно се процењују 
приликом закључивања уговора и поново се процењује на датум промета. Попусти се 
обрачунавају на крају сваког извештајног периода.  
Пословни расходи 
Пословни расходи представљају све трошкове настале у односу на фактурисану 
реализацију, а обухватају трошкове материјала, енергије и горива, трошкове зарада, 
накнада зарада и остале личне расходе, услуге и амортизацију. Трошкови пословања 
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обухватају и трошкове општег карактера и то: трошкове репрезентације, осигурања, платног 
промета и банкарских услуга, чланарина, пореза и остале расходе, настале у текућем 
обрачунском периоду. 
Приходи од камата 
Камате настале по основу пласмана и потраживања из пословних односа исказују се у 
оквиру финансијских прихода у обрачунском периоду у коме су настале. Приходи од камата 
признају се у периоду на који се односе, коришћењем методе ефективне каматне стопе, 
којом се очекивани будући новчани прилив од финансијских инструмената дисконтује на 
нето садашњу вредност. 
Расходи од камата 
Камате настале по основу обавеза из пословних односа исказују се у билансу успеха у 
оквиру финансијских расхода. Трошкови позајмљивања (камате и други трошкови повезани 
са кредитним финансирањем) признају се као трошкови периода када су настали, у складу 
са основним рачуноводственим принципом дефинисаним са МРС 23 или се капитализују 
уколико испуњавају услова за капитализацију. 
Курсне разлике 
Ставке укључене у финансијске извештаје Друштва се одмеравају и приказују у динарима 
(„РСД”) без обзира на то да ли РСД представља функционалну валуту Друштва.  
Трансакције у страној валути се прерачунавају у функционалну валуту применом девизних 
курсева важећих на дан трансакције или на дан процене вредности ако су ставке поново 
одмераване. Позитивне и негативне курсне разлике настале из измирења таквих 
трансакција и из прерачуна монетарних средстава и обавеза изражених у страним валутама 
на крају године, признају се у билансу успеха осим у случају када су одложене у капиталу 
као инструменти заштите токова готовине и инструменти заштите нето улагања. 
Позитивне и негативне курсне разлике које настају по основу кредита и готовине и 
готовинских еквивалената приказују се у билансу успеха у оквиру позиције „Финансијски 
приходи / расходи“. Све друге позитивне и негативне курсне разлике приказују се у билансу 
успеха у оквиру позиције „Остали приходи / расходи“. 
Промене у фер вредности монетарних хартија од вредности изражених у страним валутама 
које су класификоване као расположиве за продају, третирају се као курсне разлике по 
основу промена у амортизованој вредности хартија од вредности и као остале промене у 
књиговодственој вредности хартија од вредности. Курсне разлике које се односе на промене 
у амортизованој вредности се признају у билансу успеха, а остале промене у 
књиговодственој вредности се исказују у оквиру капитала. 
Курсне разлике на немонетарним финансијским средствима и обавезама, као што су 
власничке хартије од вредности по фер вредности чији се ефекти промена у фер вредности 
исказују у билансу успеха, признају се у билансу успеха као део губитка или добитка на фер 
вредности. Курсне разлике на немонетарним финансијским средствима, као што су 
власничке хартије од вредности класификоване као финансијска средства расположива за 
продају, укључују се у односне резерве у оквиру ревалоризованих резерви у капиталу. 
Функционална и извештајна валута Друштва је динар (РСД). Трансакције изражене у страној 
валути иницијално се евидентирају у функционалној валути применом важећег курса на дан 
трансакције. Монетарна средства и обавезе изражене у страној валути прерачунавају се у 
функционалну валуту применом важећег курса на дан биланса стања. Све курсне разлике 
признају се у билансу успеха периода за који се извештава.  
Немонетарне ставке у финансијским извештајима, које се вреднују по принципу историјског 
трошка израженог у страној валути прерачунати су по историјском курсу важећем на дан 
иницијалне трансакције. Немонетарне ставке које су иницијално признате у висини 
процењене поштене вредности изражене у страној валути, прерачунате су применом 
историјског курса важећег на дан процене. 
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Остали приходи 
Остали приходи обухватају добитке од продаје нематеријалних улагања, основних 
средстава, учешћа у капиталу, продаје материјала, као и вишкова утврђених пописом, 
наплату отписаних потраживања, приходе од смањења обавеза и укидања дугорочних 
резервисања и сл. Ванредни приходи обухватају све приходе који су последица разних 
непредвиђених околности у складу са МРС 8. 
Остали расходи 
Остали расходи обухватају губитке по основу продаје и расходовања нематеријалних 
улагања, основних средстава, учешћа у капиталу и хартија од вредности, продаје 
материјала, мањкове и друге непоменуте расходе. 
Финансијски инструменти 
У складу са МСФИ 9 Друштво класификује своја финансијска средства у следеће категорије: 
она која се накнадно одмеравају према фер вредности (било кроз остали укупни резултат 
или кроз биланс успеха) и она која се одмеравају према амортизованој вредности. 
Класификација се врши на основу: 
а)пословног модела Друштва, за управљање финансијским средствима и 
б) карактеристика уговорних токова готовине финансијског средства 
Финансијско средство ће се одмеравати по амортизованој вредности ако су оба наведена 
услова испуњена:  
• финансијски средство се држи у оквиру пословног модела чији циљ је држање 
финансијских средстава ради наплате уговорених токова готовине, и  
• услови уговора финансијског средства на назначене датуме узрокују токове готовине који 
су искључиво отплата главнице и камате на неизмирени износ главнице. 
Финансијско средство ће се одмеравати по фер вредности кроз остали укупни резултат ако 
су оба наведена услова испуњена:  
• финансијски средство се држи у оквиру пословног модела чији циљ се постиже наплатом 
уговорних токова готовине и продајом финансијских средстава и  
• услови уговора финансијског средства на назначене датуме узрокују токове готовине који 
су искључиво отплате главнице и камате на неизмирени износ главнице. 
Финансијско средство се одмерава по фер вредности кроз биланс успеха осим уколико се 
не одмерава по амортизованој вредности или по фер вредности кроз остали укупни 
резултат. Додатно, приликом почетног признавања, Друштво може неопозиво да назначи 
финансијско средство које иначе задовољава захтеве да се одмерава по амортизованој 
вредности или по фер вредности кроз остали укупни резултат, по фер вредности кроз 
биланс успеха ако се на тај начин елиминише или значајно смањује рачуноводствена 
неусаглашеност која би иначе настала. 
Рекласификација финансијских инструмената се врши само онда када дође до промене 
пословног модела за управљање портфолиом у целини. Рекласификација има 
проспективни ефекат и врши се од почетка првог извештајног периода након промене 
пословног модела. 
Друштво није мењало свој пословни модел ни у текућем ни у упоредном периоду, те нису 
вршене никакве рекласификације. 

Процена пословног модела 
Пословни модел се процењује са циљем утврђивања да ли се средство са искључивим 
плаћањем главнице и камате класификује по амортизованој вредности или фер вредности 
кроз остали укупни резултат. Пословним моделом се утврђује да ли новчани токови настају 
из прикупљања уговорних новчаних токова, продаје финансијског средства или оба. 
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Пребијање финансијских инструмената 
Финансијска средства и обавезе се пребијају тако да се нето износ исказује у билансу стања 
ако и само ако постоји тренутно законско право на пребијање признатих износа и када 
постоји намера за измирење на нето основи или истовремене реализације средства и 
измирења обавезе. 
При почетном признавању, Друштво одмерава финансијско средство према његовој фер 
вредности која је, у случају финансијских средстава која се не одмеравају по фер вредности 
кроз биланс успеха, увећана за трансакционе трошкове који се директно приписују стицању 
финансијских средстава. Трансакциони трошкови финансијских средстава која се 
одмеравају по фер вредности кроз биланс успеха приказују се као расходи периода у 
билансу успеха.  
Након почетног признавања, резервисања за очекиване кредитне губитке признаје се за 
финансијска средства која се одмеравају по амортизованој вредности и улагања у дужничке 
инструменте који се одмеравају по фер вредности кроз остали укупни резултат, узрокујући 
непосредни губитак. 
Готовина и готовински еквиваленти 
Готовина и готовински еквиваленти обухватају новчана средства у благајни, депозите код 
банака по виђењу, и остала краткорочно високо ликвидна улагања са доспећем до три 
месеца и мање. 
Готовина и готовински еквиваленти у складу са захтевима МСФИ 9 се сврставају у категорију 
финансијских средстава која се одмеравају по амортизованој вредности из разлога што се 
држе ради прикупљања уговорених новчаних токова, при чему ти новчани токови 
представљају искључиво плаћање главнице и камате и нису исказани према фер вредности 
кроз биланс успеха.  
Потраживања од купаца и остала потраживања 
Потраживања од купаца и остала потраживања почетно се признају према фер вредности 
и накнадно се исказују према амортизованој вредности, користећи методу ефективне 
каматне стопе, умањење за очекиване кредитне губитке. 
Потраживања од купаца представљају износе које купци дугују за продате производе и робу 
или пружене услуге у редовном току пословања. Уколико се наплата очекује у року од годину 
дана или краће (или у току редовног оперативног циклуса пословања, уколико он траје 
дуже), класификује се као текућа средства. У супротном, класификују се као стална 
средства, тј. дугорочна потраживања.   

Обавезе према добављачима и друге обавезе 
Обавезе према добављачима настају када друга уговорна страна изврши своје обавезе 
према уговору, и почетно се признају према фер вредности, док се накнадно исказују према 
амортизованој вредности, коришћењем методе ефективне каматне стопе. 
Обавезе према добављачима представљају обавезе плаћене за робу или услуге које се 
набављају од добављача у редовном току пословања. Ове обавезе се класификују као 
текуће обавезе, уколико плаћање доспева у року од годину дана или мање (или у току 
редовног оперативног циклуса пословања, уколико он траје дуже). У супротном, класификују 
се као дугорочне обавезе. 
Отпис 
Отпис финансијских средстава се врши, у целости или делимично, када Друштво искористи 
све могућности наплате и закључи да не постоје разумна очекивања да је наплату могуће 
извршити тј. када Друштво нема оправданих очекивања да ће повратити финансијско 
средство у целости или његов део. Отпис представља догађај престанка признавања. 
Друштво може отписати финансијска средства која су и даље у процесу принудне наплате, 
тамо где покуша да наплати средства која потражује, а где не постоји разумна очекивања 
да ће наплата бити извршена.   
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Признавање и престанак признавања 
Куповина или продаја финансијских средстава се признаје на дан трансакције, односно на 
дан када се Друштво обавеже да изврши куповину или продају средства. 
Престанка признавања финансијских средстава се врши по истеку права на новчане токове 
од финансијских средстава, или по преносу истих, при чему Друштво преноси суштински све 
ризике и користи од власништва. Такође, финансијско средство престаје да се признаје када 
се догоде накнадне измене уговорних услова финансијског средства које имају за последицу 
значајну измену новчаних токова од финансијског средства. 
Финансијске обавезе престају да се признају када се обавеза утврђена уговором измири, 
откаже или истекне њено важење. 
Модификација 
Када се уговорни токови готовине финансијског средства поново договарају или се на други 
начин модификују, а поново договарање или модификовање немају за резултат престанак 
признавања тог финансијског средства у складу са МСФИ 9, Друштво процењује да ли је 
измена уговорених новчаних токова значајна, имајући у виду следеће факторе: значајну 
промену каматне стопе или побољшање услова кредита, који у знатној мери утичу на 
кредитни ризик повезан са имовином, или пак значајан продужетак рока враћања зајма када 
зајмопримац нема финансијских потешкоћа. 
Уколико се измењени услови значајно разликују, права на новчане токове од првобитних 
средства истичу, и Друштво престаје са признавањем првобитних финансијских средстава 
и врши признавање новог средства према његовој фер вредности. 
Било која разлика између књиговодствене вредности средстава чије је признавање 
престало и фер вредности новог значајног измењеног средства се признаје у билансу 
успеха, осим уколико се суштина разлике односи на капиталне трансакције са власницима. 
Обезвређење финансијских средстава 
Друштво унапред процењује очекиване кредитне губитке (ЕЦЛ) по финансијским 
средствима мереним по амортизованој вредности и фер вредности кроз остали резултат и 
признаје нето губитке по основу обезвређења на сваки датум извештавања. 
Мерење ЕЦЛ одражава: 
• непристрасан и износ пондерисан вероватноћом који се утврђује вредновањем низа 
могућих исхода, 
• временску вредност новца и 
• разумне и расположиве информације које су доступне без непотребних трошкова или 
напора на датум извештавања о претходним догађајима, тренутним условима и прогнозама 
будућих економских услова. 
Финансијска средства која се мере по амортизованој вредности и уговорна средства се 
приказују у билансу стања умањени за очекивани кредитни губитак. За финансијска 
средства која се мере по фер вредности кроз остали укупни резултат очекивани кредитни 
губитак се признаје у билансу успеха, а остале промене вредности се признају у осталом 
укупном резултату.  
Поједностављени приступ обезвређења потраживања 
Друштво примењује поједностављени приступ за потраживања од купаца, уговорна 
средства и потраживања по основу закупа и мери резервисања за губитке у износу који је 
једнак очекиваним кредитним губицима током целокупног животног века. 
Друштво користи матрицу резервисања приликом израчунавања очекиваних кредитних 
губитака по основу потраживања од купаца. 
Друштво користи историјске кредитне губитке (кориговане на основу текућих података који 
се могу уочити како би приказало ефекте текућих услова и предвиђања будућих услова) за 
потраживања од купаца како би проценила 12- месечне очекиване кредитне губитке или 
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очекиване кредитне губитке током целокупног животног века финансијских средстава, 
сходно томе шта је применљиво. 
Књиговодствена вредност средства се умањује коришћењем рачуна исправке вредности, а 
висина губитка се признаје у Билансу успеха. 
Губици по основу обезвређења се укидају кроз Биланс успеха уколико се износ губитака по 
основу обезвређења смањи, а такво смањење се може приписати догађају који је настао 
након признавање обезвређења. 

Одложени порези 
Одложени порез на добит се обрачунава за све привремене разлике између пореске основе 
имовине и обавеза и њихове књиговодствене вредности. Одложене пореске обавезе 
признају се за све опорезиве привремене разлике. Одложена пореска средства признају се 
за одбитне привремене разлике и за ефекте пренетог губитка и неискоришћених пореских 
кредита из претходних периода до нивоа до којег је вероватно да ће постојати будући 
опорезиви добици на терет којих се одложена пореска средства могу искористити. 
Књиговодствена вредност одложених пореских средстава преиспитује се на дан сваког 
биланса стања и умањује до мере до које више није извесно да је ниво очекиваних будућих 
опорезивих добитака довољан да се укупна вредност или део вредности одложених 
пореских средстава може искористити. Одложена пореска средства која нису призната 
процењују се на дан сваког биланса стања и признају до мере до које је постало извесно да 
је ниво очекиваних будућих опорезивих добитака довољан да се одложена пореска 
средства могу искористити. 

Примања запослених  
У складу са прописима Републике Србије, Друштво је у обавези да обрачуна и плати порезе 
и доприносе пореским органима и државним фондовима којима се обезбеђује социјална 
сигурност запослених. Ове обавезе укључују порез на зараде и доприносе за запослене на 
терет послодавца и на терет запослених у обрачунатим износима по стопама прописаним 
релевантним законским прописима. Ови порези и доприноси чине расход периода на који 
се односе. 
Дивиденде 
Дивиденде власницима евидентирају се као обавеза и умањују капитал у периоду у којем је 
донета одлука о њиховој исплати. Дивиденде одобрене за период након датума 
извештавања се обелодањују у напомени о догађајима након датума извештајног периода 
Искази у девизама 
Трансакције обављене у страној валути прерачунавају се на дан пословне промене у динаре 
по средњем курсу утврђеном на међубанкарском девизном тржишту. 
Средства и обавезе исказани у девизама на дан Биланса стања прерачунавају се и исказују 
у динарима по средњем курсу Народне банке који важи на дан сачињавања финансијских 
извештаја. 
 
Резервисања 
Дугорочно резервисање настаје када је обавеза настала као резултат прошлог догађаја, 
када је вероватно да ће одлив ресурса бити потребан за измирење обавеза и када износ 
обавеза може поуздано да се процени.Уколико ови услови нису испуњени, резервисање се 
не признаје. 
Дугорочна резервисања обухватају резервисања за трошкове у гарантном року, трошкове 
обнављања природних богатстава, трошкове реструктурирања Института, резервисања за 
пензије и друга резервисања, за које је вероватно да ће изазвати одлив ресурса који 
садрже економске користи, ради њиховог измиривања и које се могу поуздано проценити, 
као и резервисања за издате гаранције и друга јемства. 
Мерење резервисања врши се у износу потребних издатака за измирење обавеза. 
Резервисања се коригују тако да одражавају најбољу садашњу процену. Када настане 
расход по основу обавезе за коју је резервисање извршено, стварни издаци представљају 
расход, а претходно извршено резервисање се укида у корист прихода. 
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Резервисања се испитују на дан сваког биланса стања. 
Због временске вредности новца, резервисања у вези са одливима готовине дисконтују се 
тамо где је учинак значајан. 
Дисконтна стопа је стопа пре опорезивања која одражава текуће тржишне процене 
временске вредности новца и ризика специфичних за ту обавезу. 

Накнадно установљене грешке 
Исправка накнадно установљених материјално значајних грешака врши се преко рачуна 
нераспоређене добити из ранијих година, односно нераспоређеног губитка ранијих година 
на начин утврдјен МРС 8 Рачуноводствене политике, промене рачуноводствених процена и 
грешке. 
Материјално значајном грешком сматра се грешка која у појединачном износу са осталим 
грешкама већа од 1% просечне вредности имовине. 
Накнадно установљене грешке које нису материјално значајне исправљају се на терет 
расхода, односно у корист прихода периода у којем су идентификоване. 
1. ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ 

Приходи од продаје друштва састоје се од следећих врста прихода: 

ОПИС 2021. (u 000 дин.) 2020. (u 000 дин.) 
Приходи од продаје производа и услуга на домаћем 
тржишту 1.073.539 897.416

Приходи од продаје производа и услуга на иностраном 
тржишту 103.205 115.811

УКУПНО ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ             1.176.744 1.013.227
 

2. ПОВЕЋАЊЕ И СМАЊЕЊЕ ВРЕДНОСТИ ЗАЛИХА УЧИНАКА 

 

ОПИС 2021. (u 000 дин.) 2020. (u 000 дин.)
Почетне залихе учинака (01.01.) 2.762 2.309
Готови производи 973 453
Крајње залихе учинака (31.12.) 3.735 2.762
Готови производи 3.735 2.762
ПОВ/СМАЊЕЊЕ ВРЕДНОСТИ ЗАЛИХА УЧИНАКА +973 +453

 

 3. ОСТАЛИ ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ 

 Остали пословни приходи друштва састоје се од следећих врста прихода: 

ОПИС 2021. (u 000 дин.) 2020. (u 000 дин.)
Приходи од  пројеката МНТ 53.512 51.803
Приходи од закупнина 13.562 2.266
Остали пословни приходи 0 0
УКУПНО 67.074 54.069

 
У Институту са запослена 21 сарадника са научним звањима. Сви су ангажовани на 13 
пројеката Министарства просвете, науке и технолошког развоја у циклусу од 2011-2015 
године. (Анексима продужени до 31.12.2021. године). Пројекти су из области технолошког 
развоја (7), интегрална и интердисциплинарна истраживања (2), и основна истраживања 
(4).Средства из буџета  се уплаћују месечно и наменски се троше на зараде, режијске 
трошкове, стручно усавршавањеи набавку неопходне опреме. Од  2012. године МПН је 
преузело улогу набавке опреме и инвентара преко фирме YУП који даје је Институту на 
кориштење до окончања циклуса, када ће прећи у наше власништво. Та опрема се код нас 
пописује и води ванбилансно. 
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4. ТРОШКОВИ МАТЕРИЈАЛА  

Трошкови материјала друштва састоје се од следећих врста трошкова: 

ОПИС 2021. (u 000 рсд.) 2020. (u 000 рсд.) 
Трошкови материјала за израду 22.779 20.817
Трошкови режијског материјала,рез.делов.алата и 
инвентара 12.245 10.865

Трошкови горива и енергије 44.190 34.906
УКУПНО 

 79.214 66.588

 

5. ТРОШКОВИ ЗАРАДА, НАКНАДА ЗАРАДА И ОСТАЛИ ЛИЧНИ РАСХОДИ 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи друштва састоје се од следећих    
врста трошкова: 

ОПИС 2021. (u 000 рсд.) 2020. (u 000 рсд.) 
Трошкови зарада и накнада зарада (бруто) 630.112 563.197
Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде 
зарада на терет послодавца 102.169 90.777
Трошкови накнада по уговорима о делу
 14.331 16.289

Трошкови накнада по ауторским уговорима
 550 1.186

Трошкови накнада по уговорима о привременим и 
повременим пословима и доп.рад 
 

1.746 2.542

Трошкови за рад преко омладинске задруге
 339 2.124

Накнаде члановима упр. И надз. одбора
 10.355 11.017

Остали лични расходи и накнаде
 92.852 57.380

УКУПНО: 
 852.454 744.512

 

6. ТРОШКОВИ АМОРТИЗАЦИЈЕ И РЕЗЕРВИСАЊА 

Трошкови амортизације и резервисања друштва састоје се од следећих врста трошкова: 

ОПИС 2021. (u 000 рсд.) 2020. (u 000 рсд.)
Трошкови амортизације 65.282 54.284 
Резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених 30.413 19.901 
Остала дугорочна резервисања(за гарантни 
рок)(суд.спор) 0 0 

УКУПНО 74.185 74.185

O OБРАЧУНУ РЕЗЕРВИСАЊА ЗА ОТПРЕМНИНЕ ПРИЛИКОМ ОДЛАСКА У ПЕНЗИЈУ И 
ЈУБИЛАРНЕ НАГРАДЕ У СКЛАДУ СА МРС 19  
Институт Имс АД је до 2013. ангажовао актуара (једну ревизорску кућу са страном 
лиценцом) за израду обрачуна резервисања за отпремнине и јубиларне награде. Међутим 
обзиром на тешку финансијску ситуацију Надзорни одбор је на својој седници од 30.01.2013. 
године донео Одлуку да се не врши  обрачун наведених резервисања. Одбор је  сходно 
параграфу 44. Оквира за припрему и презентацију финансијских извештаја, а која се односи 
на равнотежу између користи  и трошкова, закључило да би трошкови добијања 
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информације о висини накнада за запослене сходно МРС-19 биле већи од користи и 
одлучило да се  држи историјског трошка. На основу те одлуке извршено је укидање 
резервисања. Међутим, Институт ИМС ад је имао  Ревизију финансијских извештаја за 2017. 
годину од стране Државне ревизорске институције која је, као један од основа мишљења са 
резервом изнела чињеницу да нисмо извршили резервисања за отпремнине и јубиларне 
награде у складу са захтевима параграфа 4 и 5 МРС-19-примања запослених. 
Због тога је ангажован актуар који је урадио обрачун резервисања као да се први пут 
примењује. Наиме урађено је резервисање за јубиларне награде и примања по престанку 
запослења на дан 31.12.2017, године да би се могао утврдити резултат који ће ићи на терет 
ранијих година и резервисање на дан 31.12.2018. године.  

 

За 2021.Годину ангажовали смо актуара, који је извршио обрачун резервисања за 
отпренмине и јубиларне награде какао следи: 

 

За отпремнине 

РЕЗЕРВАЦИЈЕ ЗА: 

 
ОТПРЕМНИНЕ 

 
1. Износ резервисања на 31.12.2020. 36,009,905.85 
2. Репроцена резервисања на 31.12.2020. 36,009,905.85 
3. Пројектована обавеза рез. на  31.12.2021. 42.415.013,55 
4. Обавеза резервисања на  31.12.2021. 41.893.318,41 
5. Нето промена обавезе резервисања(4-1) 5.833.412,56 
Трошак текућег рада                       (3-2-камата) 4,911.380,80 
Трошак камате 1.493.726,90 
Трошак прошлих услуга(2-1) 0,00 
Актуарски губици / (добици за износ<0) (4-3) -521.695,14 
4. Износи укинутих резервисања у току периода 5.312.264,80 
5. За докњижавање (3+4) 11.195.677,36 

За јубиларне награде 

РЕЗЕРВАЦИЈЕ ЗА: 

 
ЈУБИЛАРНЕ 

НАГРАДЕ 
 

1. Износ резервисања на 31.12.2020. 16.900.788,03 
2. Репроцена резервисања на 31.12.2020. 16.900.788,03 
3. Пројектована обавеза рез. на  31.12.2021. 18.289.834,29 
4. Обавеза резервисања на  31.12.2021. 18.695.449,88 
5. Нето промена обавезе резервисања (4-1) 1.795.661,85 
Трошак текућег рада                       (3-2-камата) 687.984,67 
Трошак камате 701.061,59 
Трошак прошлих услуга (2-1) 0,00 
Актуарски губици / (добици за износ<0) (4-3) 405.615,59 
4. Износи укинутих резервисања у току периода 16.900.788,03 
5. За докњижавање(3+4) 18.695.449,88 
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7. ОСТАЛИ ПОСЛОВНИ РАСХОДИ 

Остали пословни расходи Института ИМС АД састоје се од следећих врста расхода: 

ОПИС 2021. (u 000рсд.) 2020. (u 000рсд.) 
Трошкови услуга на изради учинака 1.734 3.908 
Трошкови транспортних услуга 15.688 15.856
Трошкови услуга одржавања 40.361 37.273 
Трошкови закупнина 7.010 4.168 
Трошкови рекламе и пропаганде 3.141 1.462 
Трошкови истраживања 52.295 52.227 
Остали трошкови производних услуга 16.149 16.333
Свега трошкови производних услуга 136.378 131.227 
Трошкови непроизводних услуга 26.988 16.717 
Трошкови репрезентације 5.414 3.882
Трошкови премија осигурања 8.027 8.784 
Трошкови платног промета 4.128 3.371 
Трошкови чланарина 1.290 1.490
Трошкови пореза 5.702 5.758 
Трошкови доприноса 426 552 
Остали нематеријални трошкови 2.346 2.911
Свега нематеријални трошкови 54.321 43.465 
УКУПНО 190.699 174.692 

 

8. ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ 

Финансијски приходи друштва састоје се од следећих врста прихода: 

ОПИС 2021. (u 000 рсд.) 2020. (u 000 рсд.) 
Приходи од камата 3.638 2.187
Позитивне курсне разлике 50 35
Остали финансијски приходи 14 1
УКУПНО 3.702 2.223

 

9. ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ 

Финансијски расходи друштва састоје се од следећих врста расхода: 

ОПИС 2021. (u 000 рсд.) 2020. (u 000 рсд.)
Расходи камата 518 555
Негативне курсне разлике 708 1.122
УКУПНО 1.226 1.677
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10. ОСТАЛИ ПРИХОДИ 

Остали приходи друштва састоје се од следећих врста прихода: 

ОПИС 2021. (u 000 рсд.) 2020. (u 000 рсд.) 
Добици од продаје нематеријалних улагања, 
некретнина, постројења и опреме                               0  

12  
Приходи од смањења обавеза 0 0
Вишкови 0 38
Наплаћена отписана потраживања 3.388 46
Приходи по основу уговорене заштите од ризика 312 1.183
Остали непоменути приходи 2.055 1.464
Приходи од укидања дуг резервисања 0 912
Остали приходи 5.755 3.655
Приходи од ускладјивања потразивања купаца 26.213 34.848
Приходи од ускладјивања вредности 26.213 34.848

11. ОСТАЛИ РАСХОДИ 

Остали расходи друштва састоје се од следећих врста расхода: 

ОПИС 2021. (u 000 рсд.) 2020. (u 000 рсд.)
Губици по основу расходовања и продаје нематеријалних 
улагања, некретнина, постројења и опреме 478 318
Мањкови 38 93
Расходи по основу директних отписа потраживања 0 70
Остали непоменути расходи 6.298 9.924
Остали расходи 6.814 10.405
Обезвређење потраживања и краткорочних финансијских 
пласмана 30.844 22.518

Расходи од усклађивања вредности 30.844 22.518
 
12. НЕТО ДОБИТАК/ГУБИТАК ПОСЛОВАЊА КОЈЕ СЕ ОБУСТАВЉА 

ОПИС 2021. (u 000 рсд.) 2020. (u 000 рсд.) 
Приходи по основу ефеката промене рачуноводствених 
политика и исправке грешака из  ранијих година који нису 
материјално значајни 

353 1.380

Минус: Расходи по основу ефеката промене 
рачуноводствених политика и исправке грешака из  
ранијих година који нису материјално значајни

277 151

НЕТО ДОБИТАК/ГУБИТАК ПОСЛОВАЊА КОЈЕ СЕ 
ОБУСТАВЉА 76 1.229

13. ПРОМЕНЕ НА НЕМАТЕРИЈАЛНОЈ ИМОВИНИ НЕКРЕТНИНАМА ПОСТРОЈЕЊИМА И 
ОПРЕМИ 

У табели се налази спецификација нематеријалне имовине Института ИМС ад: 

 

Рбr. Назив 
 

Кол. 
 

Набавна вредност 
 

Корисни век 
 

1 Књиговодствени софтвер 
 1 502.097,00 5 год 

 

2 Arm cad (autoked) 1 340.513,00 5 год 
 

3 Гео 5 1 2.487.500,00 5.год 
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У складу са концептом материјалности на коме је заснован МРС 16 дефинисали смо да ће 
се некретнине као део материјалних средстава друштва вредновати по моделу 
ревалоризације. Вредносно усклађивање, сагласно параграфу 33 МРС 16 вршили смо 
пропроционалном корекцијом набавне вредности и исправке вредности. Први пут процена 
је вршена  31.12.2005. године, од стране Института за економику и финансије. На дан 
31.12.2015, ангажовани су наши запослени грађевинске струке који  су имали задатак да 
ураде нову процену имовине. Њиховим извештајем је потврђена вредност која је 
презентована у пословним књигама. Крајем 2018 године извршено је поновно тестирање 
вредности непокретности са стањем на дан 31.12.2017. године, када је извршена процена 
вредности шупе која се води у склопу непокретности Института ИМС ад. Тестирање 
непокретности су такође су извршили инжењери грађевинске струке који су запослени у 
Институту. Анализирајући вредности непокретности наши грађевински стручњаци су 
оценили да за 2021. годину, нема потребе да се врши нова процена. 

Вредност некретнина, постројења и опреме 31.12.2021.године и изгледа овако у 000 дин:                 

 
У току 2021. године набављена је нова опрема у вредности од 56.226 хиљадa динара. 
У току 2021. године отуђена је опрема (продаја, расход, мањак) укупне набавке вредности 
РСД 1.725 хиљада.  

ОСТАЛА ОПРЕМА 
Опрема од платине                                                                                                   7.847 

Опрема од сребра                                                                                                            4  
Библиотека – књиге трајне вредности                                                                            0 
Опрема у припреми                                                                                                 30.315 
Аванси за опрему                                                                                                      3.416  
Остала  опрема:                                                                                                     41.582 

Остала опрема се односи на опрему од племенитих метала која се сваке године 
ревалоризује са ценом платине и сребра по подацима са Лондонске берзе. 
Институт у оквиру позиције Некретнине, постројења и опрема у припреми исказује опрему 
набављену у 2020. години а која је стављена у употребу у 2021. години, укупне набавне 
вредности РСД 9.681 хиљада.  

Конто 
 

Назив 
 

Набавна вредност 
 

Отписана 
вредност 

 

Садашња вредност
 

020 Земљиште 2.479 0 2.479

 Укупно 2.479 0 2.479

022 Зграде 2.463.742 1.148.222                 1.315.520

022 Станови 47 27 20

022 Пом.обје 544 0 544

  Укупно 2.464.333 1.148.249                1.316.084

023 Опрема 552.616 302.367 250.249

  Укупно 552.016 302.367 250.249

СВЕ УКУПНО: 3.018.828 1.384.275 1.568.812
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14. ОСТАЛИ ДУГОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ 

Остали дугорочни финансијски пласмани друштва могу се приказати на следећи начин: 

 

15. ЗАЛИХЕ 

Залихе се вреднују у складу са МРС 2 – у њима нису укључене курсне разлике нити 
трошкови позајмљивања.  
Залихе материјала се воде по набавној цени, готових производа по планској цени која се 
своди на стварну цену коштања, а излаз по просечно пондерисаној цени. 
Алат и инвентар се отписује у 100% износу приликом давања на употребу.  
Институт ИМС ад у оквиру залиха материјала и готових производа исказује залихе које 
потичу из ранијих година, односно мирујуће залихе са умањеним прометом. На дан 
финансијских извештаја за 2021. годину Друштво није извршило свођење залиха на нето 
оствариву вредност у складу са захтевима ИАС 2. 
Наиме, како се ради о залихама којима протек времена не умањује вредност, већ напротив 
често су цене наведених залиха далеко мање од тренутних тржишних , пословодство сваке 
године разматра могућност њиховог отписа или обезвређења, међутим, такве залихе су 
неопходне због специфичног система градње којом се Институт бави, да би могао брзо 
интервенисати у ситуацијама које се од нас захтевају у земљи и иностранству(стари и нови 
систем преднапрезања и анкерисања). 

16. ПОТРАЖИВАЊА 

 

Стање потраживања друштва може се приказати на следећи начин: 

ОПИС 2021. (u 000 рсд.) 2020. (u 000 рсд.)
Остали дугорочни пласмани( стан солидарности у 
откупу) 0 78

Остали дуг.пласмани –учешце у капиталу 4.614 4.614
Остали дугорочни финансијски пласмани-деп. за 
гаранције 6.854 11.292

УКУПНО 11.468 15.984

ОПИС 2021. (u 000 рсд.) 2020. (u 000 рсд.)
Материјал 3.467 3.283
Резервни делови 1.066 348
Инвентар 807 636
Готови производи 3.734 2.762
Материјал на обради 2.860 3.157
Дати аванси 6.529 10.415
УКУПНО 18.463 20.601

ОПИС 2021. (u 000 рсд.) 2020. (u 000 рсд.) 
Потраживања по основу продаје
Купци у земљи 248.656 227.882
Купци у иностранству 26.638 35.400
Минус: Исправка вредности потраживања од 
купаца -100.479 -98.337

Свега: 174.815 164.945
Потраживања од запослених 864 1.806
Потраживања од државних органа и орган.(МНТ) 4.109 3.921
Потраживања за висе плацен порез на добит 3.285 5.702
Потраживања за накнаду зараде-боловања 1.140 568
Остала потраживања 1.796 946
Потраживање за пдв по другим основама 635 736
Свега: 11.829 13.679
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Најзначајнији домаћи купци по промету у 2021.години у 000 рсд: 

1 ЈАВНО ПРЕДУЗЕЋЕ ПУТЕВИ СРБИЈЕ, БЕОГРАД  230,341 
2 China Communications Construction Company LTD,, BEOGRAD  101,120 
3 ЈП ЕПС БЕОГРАД    Балканска 13 Београд,KL 54,063 
4 VINCI TERNA CONSTRUCTION JV DOO BEOGRAD-SURCIN  53,843 
5 АЗВИРТ ОГРАНАК БЕОГРАД, НОВИ БЕОГРАД  50,290 
6 ПРО ТЕНТ ДОО, ОБРЕНОВАЦ  41,200 
7 Power Construction Corporation of China Ogranak Beograd  35,730 
8 Огранак Интеграл Инжењеринг НИШ 28,148 
9 ИНСТИТУТ ЗА ПУТЕВЕ  А.Д. БЕОГРАД, БЕОГРАД  23,599 
10 LAFARGE BEOCINSKA FABRIKA CEMENTA, D.O.O. BEOCIN 22,261  

укупно 640,596 

 
Најзначајнији страни купци по промету у 2021. Години у 000 рсд: 

1 FUSHE KRUJE CEMENT FACTORY, FUSHE KRUJE 10,985 
2 NEXE DD, NAŠICE 8,550 
3 ARCELOR MITTAL, ZENICA 6,762 
4 TVORNICA CEMENTA KAKANJ d.d., KAKANJ 5,682 
5 KURUM INTERNATIONAL Sh.A., ELBASAN 4,902 
6 AIC PROGETTI S.P.A., ROME 4,239 
7 ROCKWOOL ROMANIA SRL, BUCHAREST 3,795 
8 BT3 BETONTECHNIK GmbH, THERESIENFELD 3,523 
9 RADNIK-GRADNJA DOO LUKAVAC, LUKAVAC 3,499 
10 DOJRAN STEEL DOOEL, Municipality Dojran 3,425 
  укупно 55,362 

 
У  току године свим дужницима и повериоцима су упућени Изводи отворених ставки, тако да 
су сва потраживања углавном усаглашена. Обелодањујемо списак значајнијих  
неусаглашених потраживања. 

Назив комитента  Опис Износ 
Moravacem doo  неусаглашено 523 
Путеви Ужице  неусаглашено 558 
Unidas doo неусаглашено 273 
Unicom invest doo неусаглашено 257 
Morava in doo неусаглашено 208 
IGK Polet ad неусаглашено 881 
Samex group do  неусаглашено 526 
Tasyapi Insaat Taahhut San. неусаглашено 1.839 

Огранци страних привредних друштава углавном не одговарају на позив за усаглашавање, 
као и нерезиденти изузев ако нису ангажовали своју службу финансија. У нашим Изводима 
отворених ставки  пише да уколико се не врати ИОС у року од 15 дана сматрамо да су 
сагласни са исказаним стањем.  
Напомињемо да има повериоца који нису вратили Извод отворених ставки, а често је 
немогуће ступити у контакт са њима. 
Враћено је много ИОС-а који нису отворени , који се односе на привредна друштва  углавном 
у процесу ликвидације и стечаја. Сва потраживања по процени пословодства, исправљена 
су сагласно рачуноводственим политикама. 
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Институт ИМС АД је имало у виду и одредбе МРС 10 Догађаји након биланса стања. 
На дан када је дошло до одобравања финансијског извештаја од стране генералног 
директора (25.03.2022) и закључивања књига, извршили смо проверу шта је наплаћено од 
отписаних потраживања и утврдили да је наплаћено 4.732 хиљада динара. 
 
Управљање потраживањима од купаца 
Потраживања од купаца исказана су по њиховој номиналној вредности, умањеној за 
исправке вредности ненаплативих потраживања на основу предходне анализе о 
вероватноћи наплате. Ненаплатива потраживања се отписују на основу судских одлука и 
одлука Надзорног  одбора  друштва. 
Анализом руководства утвђена су потраживања где постоји неизвесност наплате 
потраживања, те су ове године отписана та потраживања. Коначна одговорност за 
управљање ризиком ликвидности је на руководству друштва који су остварили одговарајући 
систем управљања за потребе краткорочног, средњорочног и дугорочног финансирања 
друштва као и управљањем ликвидношћу. 
Друштво управља ризиком ликвидности одржавајући одговарајуће новчане резерве, те  
континуираним праћењем планираног и оствареног новчаног  тока као и одржавањем 
адекватног односа доспећа финансијских средстава и обавеза. 
 
17. КРАТКОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ 

Краткорочни финансијски пласмани друштва могу се приказати на следећи начин: 

ОПИС 2021. (u 000 рсд.) 2020. (u 000 рсд.) 

Краткорочни кредити у земљи 10.050                  
9.750 

Остали краткорочни финансијски пласмани 5.985                  
4.024 

УКУПНО: 16.035 
                 

13.774
Остали краткорочни пласмани се односе на орочења девиза код банака како следи: 

 Аик банка                            6.600,00       Еур-а наменски депозит камата 0% 
 Аик банка                          5.900,00      Еур-а наменски депозити за гар.Камата 0% 
 Аик банка                           3.585,35      Еур-а наменски депозит-камата 0% 
 Аик банка                        27.770,00      Еур  -наменски депозит без камате   
 Аик банка                          5.050,00      Еур  -наменски депозит без камате     
 

Наведени наменски депозити дати су банкама за обезбеђење дугорочних кредита , као и за 
добијање кредитне линије за обезбеђивање гаранција , које се издају на краће и дуже  
рокове и служе као гаранције за добро обављање посла. 

18. ГОТОВИНСКИ ЕКВИВАЛЕНТИ И ГОТОВИНА 

Стање готовинских еквивалената и готовине друштва може се приказати на следећи начин: 

 
 ОПИС 2021. (u 000 рсд.) 2020. (u 000 рсд.)
 Текући (пословни) рачуни 48.757 43.307
 Благајна 71 22
 Девизни рачун 156.524 143.535
 
 Девизна благајна 1.176 1.176
 УКУПНО 206.528 188.040
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НЕДОВРШЕНЕ УСЛУГЕ – 281 Потраживања за нефактурисани приход – процена 
степена довршености 
Обзиром да се резултат свих пружених услуга као и трошкови настали поводом тих услуга, 
који се обављају у оквиру Института ИМС, може измерити, приход повезан са тим услугама 
се признаје према степену довршености услуге на крају сваког годишњег извештајног 
периода.  

Признавање прихода према степену довршености услуге се може одређивати по методу 
процентуалне довршености. Приход се признаје у обрачунским периодима у којима су те 
услуге пружене. Признавање прихода на тој основи пружа корисне информације о обиму 
активности услуга и учинку током периода.  
 

Приход се признаје само када је вероватан прилив економских користи повезаних са том 
услугом. Међутим, када се јави неизвесност око наплативости износа који је већ укључен у 
приход, ненаплативи износ или износ за који је престала вероватноћа наплате, признаје се 
као расход, а не као корекција износа прихода који је првобитно признат. 
Степен довршености неке услуге може бити утврђен разним методама. Институт ИМС 
користи метод који поуздано мери пружене услуге. У зависности од природе услуге ти 
методи се могу заснивати на:  

 прегледу извршеног рада; 
 услугама пруженим до одређеног датума као проценат укупних услуга које треба 

пружити; или 

 пропорцији у којој трошкови настали до одређеног датума терете укупни процењени 
трошак те услуге. Само трошкови који одражавају услуге које су већ пружене или који 
треба да буду пружени, укључују се у укупне процењене трошкове датих услуга. 

 

Када се услуге пружају извођењем неодредивог броја радњи током одређеног временског 
периода, приход се признаје равномерно током одређеног периода, осим ако не постоји 
доказ да неки други метод боље приказује степен довршености.  
Када је одређена радња много значајнија од свих осталих, признавање прихода се одлаже 
док год се та значајна радња не изврши. 
 

Када се резултат услуге која укључује пружање услуга не може поуздано ни применом било 
ког приступа проценити, приход се признаје само до висине признатих расхода који се могу 
надокнадити. 
 

Када се степен извршења одређује према трошковима насталим до датог датума, у 
трошкове настале до датог датума се укључују само они уговорни трошкови који одражавају 
обављени посао. Примери трошкова по основу уговора који се искључују су: трошкови по 
основу уговора који се односе на будућу активност из уговора, као што су трошкови 
материјала испоручених на градилиште или одвојени за коришћење по уговору, али који још 
нису монтирани, употребљени или примењени у оквиру извршавања уговора. 
На основу напред наведеног  износ процењених услуга за које се приход односи на текућу 
годину износи 8.642.962 рсд. 
19. КАПИТАЛ 

                                                                                                                         
Врста  капитала 2021. (у 000 дин) 2020. (у 000 дин) 
Основни 20.510 20.510
Остали-нереал.губ -1.454 -1.975
Резерве 31.431 31.431
Ревалоризационе резерве 1.555.751 1.555.777
Нераспоређена добит 88.869 77.287
УКУПНО 1.695.107 1.683.030
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О п  и  с Број акција % 
Управљачке акције 
 4.398 21.44%

Приоритетне акције 
 1.344 6.56%

Акције Републике Србије 
 14.768 72.00%

Номинална вредност акција је 1.000,00 динара. Укупан број акционара власника обичних 
акција је 243 Број акционара власника преференцијалних акција је 335. 
Промене на рачуну нераспоређеног добитка у текућој години биле су следеће: 

 У рсд 000

Нераспоређени добитак 
Iznos

Стање 01.01.2021. године 
77.287

Одлука о исплати дивиденде 
6.789

Нераспоређена добит текуће године 
18.371

Стање 31.12.2021. године 
88.869

20. ДУГОРОЧНИ КРЕДИТИ 

Обавезе по основу дугорочних кредита друштва могу се приказати на следећи начин: 

 

21. КРАТКОРОЧНЕ ФИНАНСИЈСКЕ ОБАВЕЗЕ 

Краткорочне финансијске обавезе могу се приказати на следећи начин: 

 
22. ОБАВЕЗЕ ИЗ ПОСЛОВАЊА 

Обавезе из пословања могу се приказати на следећи начин: 

 Ознака валуте 
Каматна 
стопа 
 

31.12.2021. 
у 000 дин 
 

31.12.2020. 
у 000 дин 
 

Дугорочни кредити у земљи  Credit 
Agricole bank ad  2,87%       0 2.499 

Остале дуг. об.депозит(Филип) ЕУР  1.175 1.175 

УКУПНО ДУГОРОЧНИ КРЕДИТИ   1.175 3.674 

ОПИС 2021. (u 000 рсд.) 2020. (u 000 рсд.)
Краткорочни кредити у земљи   
Краткорочни кредит Credit Agricole bank ad 28.220 14.713
Део дугорочних кредита који доспева до једне 
годне 3.939 10.137

 УКУПНО 32.159 24.850

ОПИС 2021. (u 000 рсд.) 2020. (u 000 рсд.) 
Обавезе из пословања   
Примљени аванси, депозити и кауције 17.406 21.348
Добављачи у земљи 26.277 19.850
Добављачи у иностранству 15 269
 УКУПНО 43.698 41.467
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Најзначајнији повериоци у земљи по промету у 000 рсд у 2021.години су следећи: 

1 НАФТНА ИНДУСТРИЈА СРБИЈЕ, НИС-ПЕТРОЛ, НОВИ БЕОГРАД  32,870 
2 ДДОР НОВИ САД -ГЛ.ФИЛ. БЕОГРАД-1, БЕОГРАД  13,788 
3 WOLF SECURITY SISTEM D.O.O., NOVI BEOGRAD  9,206 
4 КОНМАТ ДОО ПРЕД.ЗА ИНЖЕЊЕРИНГ ТРГ.БЕОГРАД 8,640 
5 ЕЛЕКТРОДИСТРИБУЦИЈА СРБИЈЕ д.о.о.Београд, НОВИ БЕОГР  8,123 
6 ТЕЛЕКОМ СРБИЈЕ, БЕОГРАД  7,356 
7 КЛИНАЦ АЛЕСАНДАР АУТОПРЕВОЗНИК, КОЦЕЊЕВА-СВИЛЕ 7,246 
8 APAVE VerTeh doo, CUKARICA - BEOGRAD  6,983 
9 САНАЦИЈА И ИСПИТИВАЊЕ МЕТАЛА ДОО БЕОГРАДПАЛИЛУЛА 5,993 
10 MINICHOTHERM MINIC ALEKSANDAR, BEOGRAD  5,721  

укупно  105,927 
 
Најзначајнији повериоци у иностранству по промету у 000 рсд у 2021.години су следећи: 

1 INSTITUT FUR EIGNUNGSPRUFUNG GMBH, GMBH 995
2     CERIUM DOO, ZAGREB 938
3 JEWEL INSTRUMENTS LCC 850PERIMETER ROAD, MANCES 686
4 STRUERS, KOPENHAGEN 633
5 PROFOUND B.V., WEDIRAVGEN 602
6 ODVJETNIK LUKA MRKIC, ZADAR 514
7 CANGZHOU OUBEIRUIKE INSTRUMENT AND EQUIPMWNT, H 513
8 GOUDA GEO-EQUIPMENT B.V.SATELLIETBAAN 8-2181 MH HI 485
9 THERMTEST EUROPE AB VEDDIGE BY 2 43268 VEDDIGE, VE 471
10 MASSENZA FU GIUSEPPE IMPIANTI DI PE RFORAZIONE SRL 374
  укупно  6,212

 
Обелодањујемо списак неусаглашених обавеза према повериоцима: 

Назив Опис Износ у 
000рсд

Алијанса 032 доо неусаглашено 225
Okov international doo неусаглашено   4
Akvapan inžеnjering doo неусаглашено 225
ЈКП Градска чистоћа неусаглашено 289

 
Свим повериоцима послани су Изводи отворених ставки  и нема значајних неусаглашених 
обавеза који, када би се обелоданили имали било какав  релевантан утицај  за доношење 
било какве пословне одлуке. Проблем постоји код оних који уопште не враћају Изводе 
отворених ставки. 
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23. ОСТАЛЕ КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ И ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА 

       
Остале краткорочне обавезе и ПВР могу се приказати на следећи начин: 

ОПИС 2021. (u 000 
рсд.) 

2020. (u 000 
рсд.)

Обавезе по основу зарада и накнада зарада   

Обавезе за нето зараде и накнаде зарада, осим накнада 
зарада које се рефундирају 51.035 45.114 

Обавезе за порез на зараде и накнаде зарада на терет 
запосленог 6.698 5.914 

Обавезе за доприносе на зараде и накнаде зарада на терет 
запосленог 14.328 12.626 

Обавезе за порезе и доприносе на зараде и накнаде зарада на
терет послодавца 11.633 10.569 

Обавезе за нето накнаде зарада које се рефундирају 200 258 
Обавезе за порезе и доприносе на накнаде зарада на терет 
запосленог које се рефундирају 24 28 

Обавезе за порезе и доприносе на накнаде зарада на терет 
послодавца које се рефундирају 90 120 

 Свега: 84.008 74.629
Друге обавезе   
Обавезе по основу дивиденде, и трошкова финансирања 2.592 6.254 
Обавезе према цл. УО и ост. запосленима 1.685 1.756
Остале обавезе 968 923 
Свега : 5.245 8.933 
Остале краткорочне обавезе укупно 89.253 83.562
Порез на додату вредност 17.276 12.930 
Остале обавезе за порезе, доприносе и друг,пвр 916 1.468 
 Свега: 18.192 14.398

 

24. ОДЛОЖЕНИ ПОРЕЗИ 

Стање и промене на одложеним пореским обавезама могу се приказати на следећи начин: 

 

25. ОБРАЧУН ОДЛОЖЕНИХ ПОРЕЗА ЗА  2021. ГОДИНУ  (у 0,00 рсд)   

     

А.РЕВАЛОРИЗАЦИЈА НЕКРЕТНИНА 2005        

ЕФЕКАТ РЕВАЛОРИЗАЦИЈЕ  1.722.090.207,53X10%=172.209.020 -330/498 

По насим рач. политикама ради се само ревалоризација непокретности. 

САДАШЊА ВРЕДНОСТ НЕПОКРЕТНОСТИ  31.12.2021.         1.316.063.892,86 

НЕОТПИСАНА ВРЕДНОСТ У ПОРЕСКЕ СВРХЕ                                           0,00    

 

    

ОПИС 2021. (u 000рсд.) 2020. (u 000 рсд.) 
Почетно стање – 1. јануар 126.039 130.744
Повећање/смањење у току године (3.993) (4.705)
УКУПНО 122.046 126.039
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А:.ПРИВР.РАЗЛИКА  ОДЛ.ПОР. ОБ.      1.316.063.892,86 X10% = 131.606.389,29 

                                            

САДАШЊА ВРЕДНОСТ ОПРЕМЕ  31.12.2021.књигов.                250.249.417,09             

НЕОТПИСАНА ВРЕДНОСТ ОПРЕМЕ У ПОРЕСКЕ СВРХЕ          253.397.440,44 

Б.ПРИВРЕМЕНА РАЗЛИКА :                                                                 3.148.023,35 

                                                              

Б:  ОДЛОЖ. ПОР.СРЕД.3.148.023,35 x15% =                                         472.203,50        

а)Резервисања за отпремнине 41.893.318,41x15%                  = 6.283.997,76 одл.пор. средство 

б)Резервисања за јубиларне награде18.695.449,88x15%      = 2,804.317,48 одл.пор.средство 

                                 

Ц.ОДЛ.ПОР СРЕДСТВА                                                                9.088.315,24 

Д:Укупно одложена пореска средства                                         9.560.518,75         

РЕКАПИТУЛАЦИЈА: 

ОДЛ.ПОР.ОБ НАКОН ПРЕБИЈАЊА    А-Д          122.045.870,54 

ПОЦЕТНО СТАЊЕ ОДЛ ПОР ОБАВ                   126.039.766,41                       

ОДЛОЖЕНИ  ПОРЕСКИ ПРИХОД                           3.993.895,87                                                              

Сходно МРС 8 , Институт ИМС АД је одустао од примене пореске стопе  од 15% код обрачуна 
разлика за непокретности, јер би употребом  исте, са  вредношћу  одложених пореских 
обавеза  имали информацију која не би била релевантна за доношење економских одлука 
од стране корисника финансијских извештаја. 
 
26. УСАГЛАШАВАЊЕ ПОРЕЗА НА ДОБИТ                                                                  000rsd 

Рбр. Ефективна пореска стопа 2021. (u 000 рсд.) 2020. (u 000 
рсд.) 

1. Добитак пре опорезивања 23.591 18.127
2. Пореска основица 61.426 61.824
3. Порез на добит (2 x 15%) 9.214 9.274
4. Обрачунати порез (ПДП) 9.214 9.274
5. Одложени порески расход 0 0
6. Одложени порески приход 3.994 4.705
7. Порески расход укупно (4+5-6) 5.220 4.569
8. Ефективна пореска стопа(7/1*100) 22,13% 25,21%

  
27. ЗАРАДА ПО АКЦИЈИ У РСД  0,00рсд 

 
Основна зарада по акцији у РСД 2021. 2020.
Добитак који припада акционарима: 18.370.621 13.557.343
Добит од пословања које се обуставља која припада
власницима капитала: 
Пондерисани просечни број обичних акција у оптицају 20.510 20.510
Основна зарада по акцији (РСД по акцији) 895,69 661,01
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28. ВАНБИЛАНСНА АКТИВА И ПАСИВА 

 
Ванбилансно се воде:опрема добијена од Министарства просвете, науке и технолошког 
развоја  која је до завршетка пројекта у власништву истог, гаранције, вредност јавног 
грађевинског земљишта за које се плаћа накнада за уређење.  У 000РСД 
1.Опрема од МП                                                                                    6.998 
2.Инвентар                                                                                        410 
3.Градско градјевинско з.                                                                         264 
4.Гаранција                                                                                           61.764 
5.Основна средства ИПА2013                                                            82.918 
УКУПНО:                                                                                             152.354 
29. ПОТЕНЦИЈАЛНЕ ОБАВЕЗЕ 

а) Судски спорови  
Институт ИМС ад води више спорова за наплату потраживања из купопродајних односа. 
Пословна политика куће је да се туже сви дужници, када је од рока за наплату прошло шест 
месеци. Међутим, наплата многих је неизвесна, углавном због блокаде текућих рачуна. 
б) Хипотеке и залоге 
Институт ИМС нема хипотеке и залоге, а такође нема потенцијалних обавеза по основу 
датих јемстава и гаранција. 
 
30. ПОРЕСКИ РИЗИЦИ 
Порески закони Републике Србије се често различито тумаче и предмет су честих измена. 
Тумачење пореских закона од стране пореских власти у односу на трансакције и активности 
Друштва могу се разликовати од тумачења руководства.Као резултат изнетог , трансакције 
могу бити оспорене од стране пореских власти и друштву може бити одређен додатни износ 
пореза , казни и камата . Период застарелости пореске обавезе је пет година.Конкретно код 
друштва постоје потенцијалне обавезе по основу тумачења одредаба закона  Пореза на 
додату вредност за средства која су уплаћена од стране Министарства просвете , науке и 
технолошког развоја за научне пројекте. 
 
31. ФИНАНСИЈСКИ ИСТРУМЕНТИ 

Управљање ризиком капитала 
 
Циљ управљања капиталом је да Друштво задржи способност да настави са својим 
пословањем у неограниченом периоду у предвидљивој будућности, како би очувало 
структуру капитала са циљем да смањи трошкове капитала, а власницима обезбеди принос 
на капитал. Друштво прати капитал на основу коефицијента задужености који се израчунава 
као однос нето задужености Друштва и његовог укупног капитала. 
Лица која контролишу финансије на нивоу Друштва испитују структуру капитал на годишњем 
нивоу. 
Показатељи задужености Друштва са стањем на крају године били су следећи: 

У 000 РСД 2021. 2020. 
Задуженост а) 185.581 168.300 
Готовина и готовински еквиваленти (206.528) (188.040)
Нето задуженост (20.947) (19.740) 
Капитал б) 1.695.107 1.683.030
Рацио нето дуговања  према капиталу 0% 0% 

a) Задуженост се односи на дугорочне и краткорочне обавезе 
б) Капитал укључује уделе, ревалоризационе резерве, нереализоване губитке по основу 
расположивих хартија од вредности и других компоненти осталог свеобухватног резултата  
и акумулирану добит. 
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Значајне рачуноводствене политике у вези са финансијским инструментима 
Детаљи значајних рачуноводствених политика, као и критеријуми и основе за признавање 
прихода и расхода за све врсте финансијских средстава и обавеза обелодањени су у 
напомени 3 ових финансијских извештаја. 
 
Категорије финансијских инструмената 
 

U 000 РСД 2021. 2020. 
Финансијска средства  
Потраживања по основу продаје 174.815 164.945
Краткорочни финансијски пласмани 16.035 13.774
Друга потраживања 11.829 13.679
Готовина и готовински еквиваленти 206.528 188.040

  
409.207 380.438 

Финансијске обавезе   
Дугорочне обавезе 1.175 3.674
Краткорочне финансијске обавезе 32.159 24.850
Остале краткорочне обавезе 89.253 83.562 
Обавезе према добављачима, без примљених аванса 26.292 20.119 
 148.879 132.205 

Основни финансијски инструменти Друштва су готовина и готовински еквиваленти, 
потраживања, обавезе по основу дугорочних и краткорочних кредита, обавезе према 
добављачима и остале обавезе чија је основна намена финансирање текућег пословања 
Друштва. У нормалним условима пословања Друштво је изложено ниже наведеним 
ризицима. 

Циљеви управљања финансијским ризицима 
Финансијски ризици укључују тржишни ризик (девизни и каматни), кредитни ризик и ризик 
ликвидности. Финансијски ризици се сагледавају на временској основи и превасходно се 
избегавају смањењем изложености Друштва овим ризицима. Друштво не користи никакве 
финансијске инструменте како би избегло утицај финансијских ризика на пословање из 
разлога што такви инструменти нису у широкој употреби, нити постоји организовано 
тржиште таквих инструмената у Републици Србији. 
Тржишни ризик 
У свом пословању Друштво је изложено финансијским ризицима од промена курсева 
страних валута и промена каматних стопа. 
Изложеност тржишном ризику се сагледава преко анализе сензитивности. Није било 
значајних промена у изложености Друштва тржишном ризику, нити у начину на које Друштво 
управља или мери тај ризик. 
Девизни ризик 
Друштво је изложено девизном ризику првенствено преко потраживања од купаца из 
иностранства, дугорочних кредита и обавеза према добављачима који су деноминирани у 
страној валути. Друштво не користи посебне финансијске инструменте као заштиту од 
ризика, обзиром да у Републици Србији такви инструменти нису уобичајени. 
Стабилност економског окружења у које Друштво послује, у великој мери зависи од мера 
Владе у привреди и постојања одговарајућег правног и законодавног оквира. 
Ризик од промене каматних стопа 
Друштво је изложено ризику од промене каматних стопа на средства и обавезе код којих је 
каматна стопа варијабилна. Овај ризик зависи од финансијског тржишта те Друштво нема 
на располагању инструменте којим би ублажило његов утицај.  
Књиговодствена вредност финансијских средстава и обавеза на крају посматраног периода 
дата је у следећем прегледу: 
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 U РСД 000 

 2021.  2020.
Каматоносна   
Краткорочни финансијски пласмани 16.035  13.774
 16.035  13.774
Некаматоносна   
Потраживања по основу продаје 174.815  164.945
Потраживања из специфичних послова -  -
Друга потраживања 11.829  13.679
Готовина и готовински еквиваленти 206.528  188.040
 393.172 366.664 
   
 409.207 380.438 
   
 
Финансијске обавезе 
   
Некаматоносна   
Обавезе према добављачима, без примљених 
аванс (26.292) (20.119)

   
Друге обавезе (90.169)  (85.030)
 (116.461) (105.149) 
Каматоносна   
Дугорочне обавезе (1.175)  (3.674)
Краткорочне финансијске обавезе (32.159)  (24.850)
 (33.334) (28.524) 
   
   
Гап ризика промене каматних стопа
 (17.299) (14.750) 

 

Анализе осетљивости приказане у наредном тексту су успостављене на основу 
изложености променама каматних стопа за недериватне инструменте на датум 
биланса стања. За обавезе са варијабилном стопом, анализа је састављана под 
претпоставком да је преостали износ средстава и обавеза на датум биланса стања 
био непромењен у току целе године. Повећање или смањење од 1% представља, 
од стране руководства, процену реално могуће промене у каматним стопама. 

 
       U RSD 000 

 Повећање од 
         1 процентног поена 

 

 Смањење од 
           1 процентног поена 

 
 2021. 2020. 2021.  2020.
Резултат 
текуће 
године (173) (147) 173  147

 
Кредитни ризик 
Предузеће је изложено кредитном ризику који представља ризик да дужници неће бити у 
могућности да дуговања према Друштву измире у потпуности и на време, што би имало за 
резултат финансијски губитак за Друштво. Изложеност Друштва овом ризику ограничена је 
на износ потраживања од купаца на дан биланса. Потраживања од купаца састоје се од 
великог броја комитената. 
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Ризик ликвидности 
Коначна одговорност за управљање ризиком ликвидности је на руководству Друштва које је 
успоставило одговарајући систем управљања за потребе краткорочног, средњорочног и 
дугорочног финансирања Друштва као и управљање ликвидношћу. Друштво управља 
ризиком ликвидности одржавајући одговарајуће новчане резерве континуираним праћењем 
планираног и стварног новчаног тока, као и одржавањем адекватног односа доспећа 
финансијских средстава и обавеза. Међутим у току 2019 године били смо контролисани од 
стране буџетске инспекције.Својим решењем на крају 2019.Године она је одредила да се 
уплати у буџет Републике Србије износ од 245.949 хиљада динара по основу исплаћених 
бонуса,личних коефицијената и минулог рада за 2017,2018 и прва 3 месеца 2019.године. 
Tакво решење је донесено на основу погрешне примене  Закона. Против тог решења 
Институт је поднео тужбу Управном Суду, јер би извршење истог довело да тоталне 
неликвидности, и других бројних последица. Управни Суд је по овој тужби у децембру 
2021.године донео пресуду којом се Поништава решење буџетске инспекције и предмет  
враћа надлежном органу на поновно одлучивање.  

Друштво управља ликвидношћу са циљем да осигура да извори финансирања буду 
расположиви за измирење обавеза у тренутку њиховог доспећа. Друштво непрекидно 
процењује ризик ликвидности идентификовањем и праћењем промена у изворима 
финансирања потребним за испуњење пословних циљева Друштва, а у складу са 
пословном стратегијом Друштва.  
 
Следећа табела представља рочност доспећа средстава и обавеза, према преосталом року 
доспећа, на дан 31. децембра 2021. године: 

У хиљадама РСД 
До 
3 
месеца 

3 
месеца 
до1 
године

1 до 5 
година 

Преко 5 
година Укупно 

  
Готовина и готовински 
еквиваленти 206.528 - - - 206.528 

Потраживања 174.815 - - - 174.815 
Краткорочни финансијски 
пласмани            0     

13.522
     
2.513    16.035 

Остала потраживања     8.544           
3.285 - -   11.829 

Укупно 389.887       
16.807

     
2.513 - 409.207 

      
Краткорочне финансијске 
обавезе     8.389      

23.770 - -   32.159 

Обавезе из пословања  26.292 - - -   26.292 

Дугорочне обавезе            0              
1.175 -     1.175 

Остале обавезе   89.253 - - -   89.253 

Укупно 123.934     
23.770 

     
1.175 - 148.879 

      
Рочна неусклађеност 
на дан 31. децембар 2021. 265.953 (6.963) 1.338 - 260.328 
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Следећа табела представља рочност доспећа средстава и обавеза, према преосталом року 
доспећа, на дан 31. децембра 2020. године: 

У хиљадама РСД 
До 
3 
месеца

3 месеца 
до1 године

1 до 5 
година 

Преко 5 
година Укупно 

      
Готовина и готовински 
еквиваленти 188.040 - - - 188.040 

Потраживања 164.945 - - - 164.945 
Краткорочни финансијски 
пласмани     1.481   12.293 - -   13.774 

Остала потраживања     7.973     5.706 - -   13.679 
Укупно 373.251    7.187 - - 380.438 
  
Краткорочне финансијске 
обавезе    8.732   16.118 - -  24.850 

Обавезе из пословања  20.119 - - -  20.119 
Дугорочне обавезе  - - 3.674 -    3.674 
Остале обавезе 83.562 - - -  83.562 
Укупно 112.413   16.118 3.674 - 132.205 
      
Рочна неусклађеност 
на дан 31. децембар 2020. 260.838   (8.931) (3.674) - 248.233 

Правична (фер) вредност 
Пословна политика Друштва је да обелодани информације о правичној вредности активе и 
пасиве за коју постоје званичне тржишне информације и када се правична вредност значајно 
разликује од књиговодствене вредности. У Републици Србији не постоји довољно тржишног 
искуства, као ни стабилности и ликвидности код куповине и продаје потраживања и остале 
финансијске активе и пасиве, пошто званичне тржишне информације нису у сваком тренутку 
расположиве. Стога, правичну вредност није могуће поуздано утврдити у одсуству активног 
тржишта. Руководство Друштва врши процену ризика и у случајевима када се оцени да 
вредност по којој се имовина води у пословним књигама неће бити реализована врши 
исправкувредности.  
Фер вредност финансијских средстава која су исказана по амортизованој вредности 
процењује се дисконтовањем новчаних токова коришћењем каматне стопе по којој би 
Друштво могло да прибави дугорочне позајмице, а која одговара ефективној каматној стопи. 
Друштво сматра да исказана књиговодствена вредност потраживања, након умањења за 
исправку вредности по основу обезвређења, као и номинална вредност обавеза из 
пословања, приближно одражава њихову тржишну вредност. Фер вредност обавеза по 
кредитима процењује се дисконтовањем будућих уговорених новчаних токова према 
тренутној тржишној каматној стопи која је Друштву на располагању за потребе сличних 
финансијских инструмената. Овако утврђена фер вредност не одступа значајније од 
вредности по којој су исказане обавезе по кредитима у пословним књигама Друштва. 
Руководство Друштва сматра да износи у приложеним финансијским извештајима 
одражавају вредност која је у датим околностима најверодостојнија и најкориснија за 
потребе извештавања. 
32.ДОГАЂАЈИ НАКОН ДАТУМА ИЗВЕШТАЈНОГ ПЕРИОДА 

После датума билансирања на дан 31. децембра 2021. године у фебруару 2022.године 
Институт је  добио решење буџетске инспекције, где се налаже Институту да уплати у буџет 
Републике Србије износ од 245.949 хиљада динара по основу исплаћених бонуса, личних 
коефицијената и минулог рада за 2017,2018 и прва 3.месеца 2019.године. Како је такво 
решење, донесено на основу погрешне и противправне примене Закона  и у супротности са 
пресудом Управног Суда, донесене у децембру 2021.године (примљене у Институт у јануару 
2022.године) тако је у марту 2022.године Институт ИМС ад поднео  тужбу Управном Суду 
против тог решења. У истом месецу Управни Суд је донео решење по коме се усваја захтев 
Института и одлаже извршење решење буџетске инспекције до доношења одлуке по тужби. 
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        . 

   

          
    ,      

    8  ,     
. 

            
   1%   . 

           
,         . 

1.    

         : 

 2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 
        
 

1.073.539 897.416 

        
 

103.205 115.811 

                 1.176.744 1.013.227 

 

2.       

 

 2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 
   (01.01.) 2.762 2.309 

  973 453 
   (31.12.) 3.735 2.762 
  3.735 2.762 

/     +973 +453 

 

 3.    

          : 

 2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 

     53.512 51.803 

   13.562 2.266 
   0 0 

 67.074 54.069 

 

    21    .     13 
  ,        2011-2015 

. (    31.12.2021. ).      
 (7),     (2),    

(4).             ,  
,     .   2012.    
        Y       

   ,      .      
   . 
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4.    

        : 

 2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 
    22.779 20.817 
  , . .   
 12.245 10.865 

    44.190 34.906 
 

 
79.214 66.588 

 

5.  ,       

 ,               
 : 

 2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 
     ( ) 630.112 563.197 
        

    102.169 
 

90.777 
      

 
14.331 16.289 

     
 

550 1.186 

       
   .  

 
1.746 2.542 

      
 

339 2.124 

  .  .  
 

10.355 11.017 

     
 

92.852 57.380 

: 
 

852.454 744.512 

 

6.     

          : 

 2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 
  65.282 54.284 

       30.413 19.901 
  (   

)( . ) 0 0 

 74.185 74.185 

O O          
      19  

     2013.   (      
)         .  

            30.01.2013. 
          .     

 44.       ,     
      ,      
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       -19      
      .        

. ,           2017. 
       ,       

           
      4  5 -19-  . 

               
.            
   31.12.2017,             

      31.12.2018. .  

 

 2021.    ,       
     : 

 

  

 : 

 
 
 

1.    31.12.2020. 36,009,905.85 
2.    31.12.2020. 36,009,905.85 

3.   .   31.12.2021. 42.415.013,55 

4.     31.12.2021. 41.893.318,41 

5.    (4-1) 5.833.412,56 
                         (3-2- ) 4,911.380,80 
  1.493.726,90 
  (2-1) 0,00 

  / (   <0) (4-3) -521.695,14 

4.       5.312.264,80 
5.   (3+4) 11.195.677,36 

   

 : 

 
 
 
 

1.    31.12.2020. 16.900.788,03 
2.    31.12.2020. 16.900.788,03 
3.   .   31.12.2021. 18.289.834,29 
4.     31.12.2021. 18.695.449,88 

5.     (4-1) 1.795.661,85 
                         (3-2- ) 687.984,67 
  701.061,59 
   (2-1) 0,00 

  / (   <0) (4-3) 405.615,59 

4.       16.900.788,03 

5.  (3+4) 
18.695.449,88 
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7.    

           : 

 2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 
     1.734 3.908 
   15.688 15.856 
   40.361 37.273 
  7.010 4.168 
    3.141 1.462 
  52.295 52.227 

    16.149 16.333 
    136.378 131.227 

   26.988 16.717 
  5.414 3.882 
   8.027 8.784 
   4.128 3.371 
  1.290 1.490 
  5.702 5.758 
  426 552 

   2.346 2.911 
   54.321 43.465 

 190.699 174.692 

 

8.   

        : 

 2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 
   3.638 2.187 

   50 35 
   14 1 

 3.702 2.223 

 

9.   

        : 

 2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 
  518 555 

   708 1.122 
 1.226 1.677 
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10.   

        : 

 2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 
    , 

,                                  0 
  

12  
    0 0 
 0 38 

   3.388 46 
       312 1.183 

   2.055 1.464 
     0 912 

  5.755 3.655 

     26.213 34.848 
    26.213 34.848 

11.   

        : 

 2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 
       

, ,    478 
 

318 
 38 93 

      0 70 
   6.298 9.924 
  6.814 10.405 

     
 30.844 22.518 

    30.844 22.518 

 

12.  /      

 2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 
      
          

  
353 1.380 

:      
       

      
277 151 

 /     
 

76 1.229 

13.        
 

         : 

 

r. 
 

 
. 

 
  

 
  

 

1 
  

 
1 502.097,00 

5  
 

2 Arm cad (autoked) 1 340.513,00 
5  
 

3  5 1 2.487.500,00 
5.  
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          16     
          

.  ,   33  16   
      .    

   31.12.2005. ,       .   
31.12.2015,             

   .        
   .  2018      

      31.12.2017. ,     
          .  

            
.        

   2021. ,       . 

 ,    31.12.2021.      000 :                 

 

  2021.         56.226 a . 

  2021.     ( , , )    
 1.725 .  

  

                                                                                                     7.847 

                                                                                                              4  
 –                                                                               0 

                                                                                                   30.315 
                                                                                                        3.416  

  :                                                                                                     41.582 

             
          . 

    ,        
  2020.         2021. ,   

  9.681 .  

 
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

020  2.479 0 2.479 

  2.479 0 2.479 

022  2.463.742 1.148.222                 1.315.520 

022  47 27 20 

022 .  544 0 544 

   2.464.333 1.148.249                1.316.084 

023  552.616 302.367 250.249 

   552.016 302.367 250.249 

 : 3.018.828 1.384.275 1.568.812 
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14.     

          : 

 

15.  

       2 –        
 .  

      ,        
    ,      . 

      100%     .  

             
   ,      .   

   2021.         
       2. 

,           ,   
          ,   

      , ,    
        ,     

           (    
   ). 

16.  

 

        : 

 2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 
  (    

) 0 78 

 .  –    4.614 4.614 
   - .  

 6.854 11.292 

 11.468 15.984 

 2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 
 3.467 3.283 

  1.066 348 
 807 636 

  3.734 2.762 
   2.860 3.157 

  6.529 10.415 
 18.463 20.601 

 2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 
      

   248.656 227.882 
   26.638 35.400 
:     
 

-100.479 -98.337 

: 174.815 164.945 

   864 1.806 
     .( ) 4.109 3.921 
       3.285 5.702 
   -  1.140 568 

  1.796 946 
      635 736 

: 11.829 13.679 
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      2021.   000 : 

1    ,   230,341 
2 China Communications Construction Company LTD,, BEOGRAD  101,120 
3        13 ,KL 54,063 
4 VINCI TERNA CONSTRUCTION JV DOO BEOGRAD-SURCIN  53,843 
5   ,    50,290 
6   ,   41,200 
7 Power Construction Corporation of China Ogranak Beograd  35,730 
8     28,148 
9     . . ,   23,599 
10 LAFARGE BEOCINSKA FABRIKA CEMENTA, D.O.O. BEOCIN 22,261  

  640,596 

 

      2021.   000 : 

1 FUSHE KRUJE CEMENT FACTORY, FUSHE KRUJE 10,985 
2 NEXE DD, NAŠICE 8,550 
3 ARCELOR MITTAL, ZENICA 6,762 
4 TVORNICA CEMENTA KAKANJ d.d., KAKANJ 5,682 
5 KURUM INTERNATIONAL Sh.A., ELBASAN 4,902 
6 AIC PROGETTI S.P.A., ROME 4,239 
7 ROCKWOOL ROMANIA SRL, BUCHAREST 3,795 
8 BT3 BETONTECHNIK GmbH, THERESIENFELD 3,523 
9 RADNIK-GRADNJA DOO LUKAVAC, LUKAVAC 3,499 
10 DOJRAN STEEL DOOEL, Municipality Dojran 3,425 
    55,362 

 

            ,   
    .     

 . 

       
Moravacem doo    523 

     558 

Unidas doo   273 

Unicom invest doo   257 

Morava in doo   208 

IGK Polet ad   881 

Samex group do    526 

Tasyapi Insaat Taahhut San.   1.839 

          , 
         .    

             15     
   .  

         ,    
     . 

   -     ,         
    .     ,  
   . 
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          10    . 
            

 (25.03.2022)   ,        
       4.732  . 

 
    
        ,   

         
 .          

     . 

         
,       .    

           
    ,     

    . 

       ,   
           

      . 

 

17.    

         : 

 2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 

    10.050 
                  

9.750 

    5.985 
                  

4.024 

: 16.035 
                  

13.774 

           : 
                              6.600,00       -     0% 
                            5.900,00      -     .  0% 
                             3.585,35      -   -  0% 
                          27.770,00        -       
                            5.050,00        -         

 

          ,    
      ,         

        . 

18.     

           : 

 
  2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 
  ( )  48.757 43.307 
  71 22 
   156.524 143.535 
 
   1.176 1.176 
  206.528 188.040 
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  – 281     –  
  

             , 
      ,  ,      

           
.  

           
 .           

 .           
     .  

 

             
. ,             

,          ,   
 ,          . 

        .   
      .       
    :  

   ; 
            

;  

            
  .            

   ,        . 
 

           
,       ,     

        .  
        ,     

       . 
 

              
  ,            

. 
 

          ,  
             
 .         :   

         ,     
         ,    

 ,       . 
               

  8.642.962 . 

19.  

                                                                                                                         

   2021. (  000 ) 2020. (  000 ) 
 20.510 20.510 

- .  -1.454 -1.975 
 31.431 31.431 

  1.555.751 1.555.777 
  88.869 77.287 

 1.695.107 1.683.030 
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        % 

  
 

4.398 21.44% 

  
 

1.344 6.56% 

   
 

14.768 72.00% 

    1.000,00 .      
  243       335. 

          : 

   000 

  
Iznos 

 01.01.2021.  
77.287 

    
6.789 

    
18.371 

 31.12.2021.  
88.869 

20.   

           : 

 

21.    

        : 

 

22.    

        : 

   
 

 
 

31.12.2021. 
 000  

 

31.12.2020. 
 000  

 
     Credit 

Agricole bank ad  2,87%       0 2.499 

 . . ( )  
 

 1.175 1.175 

     1.175 3.674 

 2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 
      
  Credit Agricole bank ad 28.220 14.713 

       
 

3.939 10.137 

  32.159 24.850 

 2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 
     

 ,    17.406 21.348 
   26.277 19.850 
   15 269 

  43.698 41.467 
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       000   2021.   : 

1   , - ,    32,870 
2    - . . -1,   13,788 
3 WOLF SECURITY SISTEM D.O.O., NOVI BEOGRAD  9,206 
4   .   .  8,640 
5   . . . ,    8,123 
6  ,   7,356 
7   , -  7,246 
8 APAVE VerTeh doo, CUKARICA - BEOGRAD  6,983 
9       5,993 
10 MINICHOTHERM MINIC ALEKSANDAR, BEOGRAD  5,721  

  105,927 

 

       000   2021.   : 

1 INSTITUT FUR EIGNUNGSPRUFUNG GMBH, GMBH 995 
2     CERIUM DOO, ZAGREB 938 
3 JEWEL INSTRUMENTS LCC 850PERIMETER ROAD, MANCES 686 
4 STRUERS, KOPENHAGEN 633 
5 PROFOUND B.V., WEDIRAVGEN 602 
6 ODVJETNIK LUKA MRKIC, ZADAR 514 
7 CANGZHOU OUBEIRUIKE INSTRUMENT AND EQUIPMWNT, H 513 
8 GOUDA GEO-EQUIPMENT B.V.SATELLIETBAAN 8-2181 MH HI 485 
9 THERMTEST EUROPE AB VEDDIGE BY 2 43268 VEDDIGE, VE 471 
10 MASSENZA FU GIUSEPPE IMPIANTI DI PE RFORAZIONE SRL 374 

    6,212 

 

     : 

    
000  

 032   225 
Okov international doo     4 
Akvapan inž njering doo  225 

    289 

 

            
 ,              

   .          
 . 
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23.        

       

          : 

 
2021. (u 000 

.) 
2020. (u 000 

.) 
         

      ,   
    51.035 45.114 

          
 6.698 5.914 

          
 14.328 12.626 

           
  11.633 10.569 

        200 258 
          

    24 28 

          
    90 120 

 : 84.008 74.629 

    
   ,    2.592 6.254 
  .   .  1.685 1.756 

  968 923 
 : 5.245 8.933 

    89.253 83.562 

    17.276 12.930 
   ,   ,  916 1.468 

 : 18.192 14.398 

 

24.   

            : 

 

25.      2021.   (  0,00 )   

     

.   2005        

   1.722.090.207,53X10%=172.209.020 -330/498 

  .      . 

    31.12.2021.         1.316.063.892,86 

                                               0,00    

 

    

 2021. (u 000 .) 2020. (u 000 .) 
  – 1.  126.039 130.744 

/     (3.993) (4.705) 
 122.046 126.039 
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:. .   . . .      1.316.063.892,86 X10% = 131.606.389,29 

                                            

    31.12.2021. .                250.249.417,09             

               253.397.440,44 

.   :                                                                 3.148.023,35 

                                                              

:  . . .3.148.023,35 x15% =                                         472.203,50        

)    41.893.318,41x15%                  = 6.283.997,76 . .  

)    18.695.449,88x15%      = 2,804.317,48 . .  

                                 

. .                                                                  9.088.315,24 

:                                             9.560.518,75         

: 

. .       -           122.045.870,54 

                       126.039.766,41                       

                              3.993.895,87                                                               

  8 ,            15%   
  ,     ,       
             

    . 

 

26.                                                                      000rsd 

.    2021. (u 000 .)
2020. (u 000 

.) 
1.    23.591 18.127
2.   61.426 61.824
3.    (2 x 15%) 9.214 9.274
4.   ( ) 9.214 9.274
5.    0 0
6.    3.994 4.705
7.    (4+5-6) 5.220 4.569
8.   (7/1*100) 22,13% 25,21%

  

27.       0,00  

 

      2021. 2020.
   : 18.370.621 13.557.343

       
 : 

       20.510 20.510
    (   ) 895,69 661,01
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28.     

 
  :     ,    

         , ,   
        .   000  

1.                                                                                       6.998 
2.                                                                                         410 
3.   .                                                                         264 
4.                                                                                            61.764 
5.   2013                                                            82.918 

:                                                                                             152.354 

29.   

)    
           . 
        ,         

. ,    ,     . 

)    
     ,        

   . 
 

30.   

            . 
             

      .    ,  
              

 ,    .       .   
            

           ,   
    . 

 

31.   

   

 
            

      ,    
       ,     

 .           
        . 

            
. 

          : 

 000  2021. 2020. 
 ) 185.581 168.300 

    (206.528) (188.040) 
  (20.947) (19.740) 

 ) 1.695.107 1.683.030 
      0% 0% 

a)         

)   ,  ,     
           

  . 
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   ,        
             

 3   . 
 

   
 

U 000  2021. 2020. 
    
    174.815 164.945 

   16.035 13.774 
  11.829 13.679 

    206.528 188.040 

 
 

409.207 380.438 

    
  1.175 3.674 

   32.159 24.850 
   89.253 83.562 

  ,    26.292 20.119 
 148.879 132.205 

        , 
,       ,   
           

.          
. 

    
     (   ),     
.           

     .     
           

       ,    
     . 

  
           

     . 
       .   

      ,       
    . 

  
           

,           
 .          

,         . 
      ,       

         . 

     
               

  .          
       .  

          
    : 
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 U  000 
 2021.  2020. 

   
   16.035  13.774 

 16.035  13.774 

    
    174.815  164.945 
    -  - 

  11.829  13.679 
    206.528  188.040 

 393.172 366.664 

   
 409.207 380.438 

   
 

  
   

   
  ,   

 (26.292) (20.119) 

    
  (90.169)  (85.030) 

 (116.461) (105.149) 

   
  (1.175)  (3.674) 

   (32.159)  (24.850) 
 (33.334) (28.524) 

   
   

     
 

(17.299) (14.750) 

 

          
         

 .     ,     
            

     .     1% , 
  ,       . 
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ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ ЗА  
2021 ГОДИНУ 

ИНСТИТУТ ИМС АД 
 

                    
 

 

БЕОГРАД, април 2022. 
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ГОДИШЊИ  ИЗВЕШТАЈ О ПОСЛОВАЊУ АКЦИОНАРСКОГ 
ДРУШТВА ЗА 2021. ГОДИНУ 

 
 
 

 I ОПШТИ ПОДАЦИ 

 
1) пословно име, седиште и 
адреса, матични број и ПИБ 
акционарског друштва 

 
"Институт за испитивање материјала АД“ – Београд,  
(Савски Венац),  Булевар војводе Мишића 43. 
Матични број 07008139;  ПИБ 100223617 
 

 
 
2) web site и e-mail адреса 
 

www.institutims.rs ; mail: office@institutims.rs 

 

3) број и датум решења о 
упису у регистар  привредних 
субјеката 
 

 БД 45276/2005 од 23.08.2005 год. 
 

 4) делатност (шифра и опис) 
 

7219- Истраживање и развој у осталим природним 
 и техничким наукама 
 

 
 
5) број запослених 
 

319 

 6) број акционара 
 

242 за обичне и 334 за приоритетне 
 

 

 
 
7) ДЕСЕТ НАЈВЕЋИХ АКЦИОНАРА 
 

 
ОБИЧНЕ АКЦИЈЕ 

 

 
ПРИОРИТЕТНЕ АКЦИЈЕ 

 
Акционари 
31.12.2021 

 

Број 
акција 

 

Учешће у 
ак.кап.% 

 

Акционари 
31.12.2021 

Број 
акција 

 

Учешће у 
ос.кап.% 

 
Република Србија 
 14.768 77,05311 Грујић Бранимир 16 1,190

Шипад комерц 
 960 5,00887 Буђевац Ратко 

 15 1,116

АД Сјај у тами 
 530 2,76531 Грујић Негослав 13 0,967

Грујић Бранимир 
 52  0,27131 Војиновић Б. 13 0,967

Грујић Негослав 
 41 0,21392 Брењо Никола 12 0,893

Грбић Милорад. 
 40 0,20870 Денић Нада 

 12 0,893

Мандреш Вера 
 40 0.20870 Мандреш Вера 

 12 0,893



3 
 

Војиновић Бранислав 
 40 0,20870

Манојловић 
Милош 
 

12 0,893

Денић Нада 
 37 0,19305 Гарабандић С. 

         11 0,818

Ђорђевић Зорица 
 36 0,18783 Максимовић Ана 11 0,818

 
8)Вредност основног капитала 
 

20.510.000 РСД 
 

9) број издатих акција (обичних и 
приоритетних, са ИСИН бројем и 
ЦФИ кодом) 
 

Број обичних издатих акција 4.398; ИСИН РСИИМСЕ92506 
и 1344 приоритетних акција ИСИН РСИИМСЕ84362 
Номинална вредност акције 1000,00 рсд 
 

10) подаци о зависним 
друштвима (до пет најзначајнијих 
субјеката консолидације) – 
пословно име, седиште и 
љпословна адреса 
 

-нема 
 

11) пословно име, седиште и 
пословна адреса ревизорске 
куће која је ревидирала годишњи 
финансијски извештај 
 

Пкф доо, Палмира Тољатија 5 
Београд 
 

12) пословно име организованог 
тржишта на које су укључене 
акције 
 

Београдска берза Ад, Београд Омладинских бригада 1 
 

 
 

II ПОДАЦИ О УПРАВИ 

1. Подаци о члановима Надзорног одбора Института ИМС АД 
 

Име, презиме   
 

Стручна спрема и 
функција 

 

Адреса 
 

Подаци о запослењу 
 

Проф др Мирјана 
Филиповић 
 

доктор наука  
редовни професор 

 

Улица 110 Нова /11 
Београд 
 

Технолошко металуршки 
факултет у Београду 

 

Проф др Саша 
Рандјеловић 
 

доктор економских 
наука редовни 
професор 

 

Београдска 
337,Чукарица 
Београд 

Економски  факултет у 
Београду 

 

Нада Стегњајић-
Дјикановић  

 

дипл.ек. 
финансијски 
директор 

 

Ћустендилска 62 
11000 Београд 
 

Институт ИМС Булевар В. 
Мишића 43, 11000 Београд 
 

Проф др Драган Милчић 
 

доктор наука 
редовни професор 

 

Бошка Мармира 7 
Лесковац 
 

Машински факултет у Нишу 
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Проф др Синиша 
Зарић 
 

доктор наука 
редовни 
професор 

 

Аугуста Цесарца 
бр.19/9  
Београд 

 

Економски факултет у 
Београду 

 

 
2. Подаци о члановима Извршног одбора Института ИМС ад  

 
Име, презиме 

 

Стручна спрема 
и функција 

 

Адреса 
 

Подаци о запослењу 
 

Загорка Радојевић 
 

дипл. инжењер 
руков.лаб. 

Учитеља Михајловића 
6а Београд 

 

Институт ИМС Булевар В. 
Мишића 43, 11000 Београд 
 

Љиљана Миличић 
 

Мастер физ-хем 
тех.мен.лаб 

 

Душана Вукасовића 
38а/18, Нови Београд 

 

Институт ИМС Булевар В. 
Мишића 43, 11000 Београд 
 

 

Влада Републике Србије је закључком број 119-1291/2021 од 18. Фебруара 2021. Године и 

закључком број 119-10610/2021 од 18.11.2021. Године именовала за представнике Републике 

Србије сразмерно уделу државног капитала од 72% у Институту за испитивање материјала , 

за које на основу законског овлашћења оснивачка и управљачка права врши Влада , у 

Скупштину ИМС : 

1. Проф.др Игор Пешко, Факултете техничких наука Универзитета у Новом Саду, 

2. Проф.др Андрија Рашета, Факултет техничких наука Универзитета у Новом Саду, 

3. Проф.др Дејан Лукић, Факултет техничких наука Универзитета у Новом Саду и 

4. Проф.Др Данијел Кукараш, Грађевински факултет Суботица Универзитета у Новом 

Саду.  

Надзорни одбор је на основу својих овлаштења одредио спољног члана комисије за ревизију 

Раду Рађеновић дипломираног економисту из Београда , запослену у Министарству за  

државну управу  и локалну самоуправу. 

Генерални директор је  др Венцислав Грабулов дипл.инг. 

Од горе наведених чланова управе Др Венцислав  Грабулов поседује 4 обичне акције што је у 

процентима 0,02087% , и Нада Стегњајић Ђикановић поседује 2 обичне акције што у 

процентима износи 0,01044% и 9 приоритетних акција , што у процентима износи 0,66964%. 

 
3.Кодекс понашања у писаној форми-нема 

III –ПОДАЦИ О ПОСЛОВАЊУ ДРУШТВА 

1. Основна делатност предузећа Институт ИМС АД  
 Научноистраживачки рад у свим областима грађевинарства и индустрије грађевинског 

материјала 

 Сертификација производа 
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 Експертизе, консултантске услуге, надзор и обука кадра 

 Развој и примена информационих система у грађевинарству 

 Пројектовање објеката ниско и високоградње, производних технологија и монтажних 

система грађења 

 Развој и пласман система и технологија преднапрезања и извођење специјалистичких 

радова 

 Испитивања и истраживања конструкција, пројектовање и извођење специјалистичких 

и санационих радова 

 Специјалистичка испитивања при ремонту хидро и термоенергетских објеката, 

 Испитивање и провера компоненти и опреме, еталонирање опреме, пројектовање и 

производња опреме, уређаја и инструмената за испитивање материјала и 

конструкција. 

 ПРИКАЗ ПРИХОДА И РАСХОДА  

 
за период 01.01.-31.12.2021  и однос са  

01.01-31.12.2020  у 000 дин.

    2020 2021 2021/2020

Ред.бр. ОПИС Износ
      %     
Учешћа Износ 

      %     
Учешћа

Индекс      
7/3x100

1 2 3 4 7 8 9
1 приходи од продаје на домаћем тржишту 897,416 80.86 1,073,539 83.81 119.63
2 приходи од продаје на ино тржишту 115,811 10.43 103,205 8.06 89.12
3 Приходи од НИР-а 51,803 4.67 53,512 4.18 103.30
4 Остали приходи 44,826 4.04 50,658 3.95 113.01

I УКУПАН ПРИХОД 1,109,856 100.00 1,280,914 100.00 115.41
1 Трошкови материјала 24,548 2.21 22,779 1.78 92.79
2 Режијски трошкови 7,133 0.64 12,244 0.96 171.65
3 Трошкови горива и енергије 34,906 3.15 44,191 3.45 126.60
4 Зараде са доприносима послодавца 653,973 58.92 732,280 57.17 111.97
5 Накнада за уговоре о делу и ауторске 17,474 1.57 14,881 1.16 85.16

6 
Трошкови чл.УПРи НООднбора и 
повр.пос. 15,682 1.41 12,439 0.97 79.32

7 Дневнице и остала лична приманја 57,380 5.17 92,853 7.25 161.82
8 Услуге дораде 3,908 0.35 1,734 0.14 44.37
9 Транспортне услуге 15,856 1.43 15,688 1.22 98.94

10 Услуге одржавања 37,273 3.36 40,360 3.15 108.28
11 Трошкови рекламе и пропаганде 1,462 0.13 3,140 0.25 214.77
12 Трошкови истраживања 52,227 4.71 52,295 4.08 100.13
13 Остале услуге 16,332 1.47 23,159 1.81 141.80
14 Непроизводне услуге 16,717 1.51 26,988 2.11 161.44
15 Репрезентација 3,881 0.35 5,414 0.42 139.50
16 Премије осигурања 8,784 0.79 8,026 0.63 91.37
17 Платни промет 3,370 0.30 4,128 0.32 122.49
18 Други порези и доприноси 6,753 0.61 7,417 0.58 109.83
19 Остали нематер.трошк., таксе и сл. 4,399 0.40 2,346 0.18 53.33
20 Камате и курсне разлике 1,677 0.15 1,226 0.10 73.11
21 Остали непоменути расходи, казне 53,709 4.84 68,453 5.34 127.45
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22 Амортизација 54,285 4.89 65,282 5.10 120.26
II УКУПАН РАСХОД 1,091,729 98.37 1,257,323 98.16 115.17
III ДОБИTAK - ГУБИTAK  ( I - II ) 18,127 1.63 23,591 1.84 130.14

VI 
Број запослених на бази часова 
рада 305 331   108.52

 
1. Укупан приход 

 
Остварени укупан приход износи 1.281 милион динара што је за 15% више него у 
2020.години и 32% више од планираног прихода. На домаћем тржишту је остварен 
приход већи за 19,63%, док је на ино тржишту мањи за 11%. Приход из буџета је на 
прошлогодишњем остварењу.  
Највеће учешће у приходу се и даље остварује на домаћем тржишту (83,8%). 
Структура учешћа појединих видова прихода је готова непромењена у односу на 
претходне периоде. По основу прихода на ино тржишту, иако је смањен за 10%, 
остварено је 871 хиљада ЕУР-а, док је потрошено 126 хиљада ЕУР-а, чиме је 
постигнут позитиван девизни ефекат од 745 хиљада динара. 
Поред продаје производа и услуга на домаћем и ино тржишту, остварен је и приход 
од финансирања пројеката Научноистраживачког рада (НИР-а) који учествује око 
4% у укупном приходу ИМС-а.  
Укупан промет од продаје производа и услуга на домаћем и ино тржишту је 1.176 
милиона динара, од чега промет са 5 највећих партнера чини  38% укупног промета 
(ЈП Путеви Србије, ЈП ЕПС, China Constrction, Vinci Terna, Azvirt) 
 Остали приходи су знатно мањи и садрже се из следећих елемената:                           
                                                                                                                              У 000 дин 
 2021. година 2020. година 2019. год
Приходи од камата 3.638 2.187 1.894
Позитивне курсне разлике 50 35             112
Приходи од усклађ. потраживања 29.601 34.848 39.797

 
Приход од камата је остварен углавном од наплате по судским извршењима. 
 
Однос обезвеђених и напалћених прихода је следећи: 
                                                                                             У 000 дин 
     2021. 2020. 2019.  
Обезвређена потраживања 30.844 22.518 51.865  
Приход од обезвређ.потраживања 29.601 34.848 39.797  
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Структура прихода је приказана на шеми која следи:  
 

 
 
 
 

2. Укупни трошкови 
 
Укупно остварени трошкови износе 1,257 милиона динара и 15% су већи од прошлогодишњег 
остварења, односно 30% од планираних. Структура трошкова се није значајно променила, и даље 
највеће учешће имају зараде запослених (58,24%), остала лична примања (7,38%), трошкови 
горива (3,5%), амортизација (5,19%) као последица набавке опреме. 
 
 Oстала лична примања садрже давања запосленима у складу са Правилником о раду и другим 
актима, а пре свега давања по основу обављања посла на службеном путовању. Остварен укупан 
износ је 92,8 милиона.  
                                                                                                                                   у  мил. дин. 
 2021.godina 2020.godina 2019.godina 
Превоз на посао 10,55 8,3 12,2
Дневнице  уземљи и иностр. 45,8 32,2 46,7
Трошкови смештаја на сл.путу          8,23 5,3 6,0
Јубиларне награде и отремнине 21,75 7,32 14,22

 
Услуге дораде су везане за процес преднапрезања (израда котви и чаура), при чему је проширен 
број подизвођача ради боље економске ефикасности, укључујући и унутрашње ресурсе. Ове 
услуге директно зависе од обима уговорених послова. 
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Tрошк.истраживања (подизвођачи):

2021. 2020. 2019.  

Услуге испитивања и атестирања 15,04   6,5   7,5  
Услуге пројектов. и стручног надзора 33,77 43,5 39,9  
Увођење стандардизације   3,47   2,2   4,2  

Ови издаци су директно везани за уговорене послове и одржавање и проширење обима 
акредитације.  
Oстале услуге: Највећи издатакових услуга чине комуналије и путарине. 
 
Непроизводне услуге: 

 
2021. 

 
2020. 

У Мил. Дин. 
2019. 

 

Oбезбеђење 5,24 4,35 4,1  
Стручно усавршавања 3,1 2,12 4,8  
Чишћење просторија  6,79 5,75 5,8  

Код ових услуга нема значајнијих одступања у укупном износу. 

 

Kaмате и кур. разлике:    

2021. 2020. 2019. 
трошак приход трошак приход трошак приход 

Kaмате                                0,51 3,63 0,55    2,18 0,33 1,89  
Kурсне разлике 0,7 0,05 1,12 0,03 1,57 0,11  

 
Зараде: највеће учешће у трошковима имају зараде које су 57,17% укупног прихода, а што је 
уобичајени проценат учешћа у структури прихода и расхода. 
Бруто зараде износе 732,28 милиона динара и обухватају редовну зараду у складу са актима и 
законом и додатке на зараду (топли оброк,регрес,теенски и научни додатак) 
 
Структура зарада (у милионима): 

Редован рад са надонадама 
и науком 

539,71 73,7%

Минули рад 17,27 2,36%
Топло оброк 44,2 6.01%
Регрес 28,94   3,97%
Допринос посл. 102,16  13,96%
Укупно: 732,28 100%

 
Просечна месечна бруто зарада, без научног додатка износи 153.462,90 динара, односно  
109.899,61 динара нето. Просечна месечна бруто зарада по запосленом укључујући и научни 
додатак је 161.532,52, односно нето 115.758,96 дин. док је у Републици Србији просечна зарада 
90.784 динара, односно 65.864 динара нето. 
 
Aмортизација: Oвај значајан износ је производ амортизационих стопа и вредности имовине. Иако 
се покрива из текуће добити, један је од важних показатеља обзиром да збир добити и 
амортизације дефинише тзв.“готовински ток“, односно показује колику је зараду друштво способно 
да оствари. 
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Учшће појединих трошкова у укупним раходима је приказано на шеми која следи: 
 
 

 
 
            
              3. Добит и други показтељи пословања 
 
Kao резилтат прихода и трошкова, претходно обрађених, остварена је добит од 23,59 милона 
динара, док је у 2020.години остварена добит од 18,12 милиона, па је стопа нето добитка већа. 
 
Показатељи структуре капитала 
Показатељи структуре капитала посматрано кроз однос обртне имовине и укупног капитала 
указују на стабилан однос који је знатно већи од делатности ИМС-а и просека привреде, што 
указује да је степен сигурности на високом нивоу јер је учешће обавеза у финансијској структури 
ниско. Овај показатељ указује да је кредитна способност Института ИМС значајна. 
 
Показатељ задужености 
Показатељ степена задужености је веома повољан, како у претходном периоду, тако и у 
2021.години односно указује на учешће обавеза (дугорочне и краткорочне обавезе) у односу на 
сопствени капитал. 
Показатељи пословне активности 
Нето обртни капитал, обртана имовина (без одложених пореских средстава-краткорочне обавезе) 
износи 259,9 милиона динара, а 2020.године је износио 251,4 милион. Укупан коефицијент обрта 
је 2,68 и нешто је повољнији од претходних година. 
Коефицијент обрта купаца је 6,73 и већи је 2020.године када је био 6,14, а коефицијент обрта 
добављача износи 15,28 и мањи је од прошлогодишњег када је био 23,9. Просечан број дана 
везивања у ненаплаћеним потраживањима је 54 дана што је повољније у односу на претходну 
годину, а број дана измиривања обавеза је 23,8, односно и даље је присутно брже измиривање 
обавеза од наплате, али у знатно повољнијем односу него у претходним периодима. 
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Kaпитал 
Укупна вредност капитала  је 1.695.107 милиона динара (рев.резерве 1.555.751 милиона). 
Број акција: Државни – неноминовани капитал 14.768, управљачке 4.398, приоритетне 1.344. 
Врста капитала                             2021                            2020                            2019 
Oсновни и остали                        20.510                         20.510                         20.510 
Резерве                                         31.431                        31.431                         31.459 
Ревалоризационе резерве     1.555.751                   1,555.777                     1,555.754 
Нераспоређена добит                 88.869                         77.287                         88.793 
Укупно                                      1.695.107                   1.683.030                     1.695.185 
 
Ресурси 

Oпрема и грађевински објекти: 

Kњиговодствена вредност зграде и опреме коју користи ИМС је 1.568.812 хиљада динара. 
Грађевински објекти су обзиром на старост у стању када је потребно улагати значајна средства за 
одржавање, али задовољавају потребе ИМС-а за обављање делатности. У 2021.години је 
уложено 40 милиона динара (реновирање лабораторија, и пословног простора, ремонт 
котларнице и грејних тела, побољшање безбедности кроз видео надзор и ремонт 
електроинсталација). 
 
Током 2021.године, набаљено је опреме у вредности 74,3 милиона динара, и то: за набавку нових 
возила 20,6 милиона, рачунарске опреме 2,5 милиона, новог трафоа 19,3 милиона и за опрему-
лабораторијску 31,9 милиона динара. 

Људски ресурси:  
Поред опреме, најбитнији је ресурс одговарајућег стручног кадра. Током 2021.године било је 319 
запослених (на одређено и неодређено време). Због повећаног обима посла, повећао се и број 
ангажованих сарадника. Отишло је 24 запослених, од чега 14 у пензију, а ангажовано нових 40 
сарадника.  

Такође, на докторским студијама је 17 запослених, a истовремено се води рачуна o стручном 
усавршавању кроз курсеве и семинаре. 

Структура запослених: 

По стручној спреми  По полу По годинама старос.  
Доктори наука 16    Mушки 244 Дo 30 година 46 
Maгистриi 11 Женски 75 Oд 31 дo 40 година 81 
Висока спрема 103   Oд 41 дo 50 година 78 
Виша спрема 36   Преко 50 година 114
Средња стручна 
спрема 

126     

ВКВ-КВ 23     
ПК-НК 4     

У делу структуре запослених и даље је присутна неадекватна структура кадрова. Током 
2021.године недостајући кадрови су решавани ангажовањем сарданика на одређено време. 
Повећан обим и природа посла захтевали су овакво ангажовање ради реализације уговорених 
послова. И даље остаје као решење овог проблема прерасподела кадрова, преквалификација, и 
замена одлазећих кадрова. 
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Преглед кадрова по квалификационој структури: 

 

 
 
 
 
 
У смислу побољшања квалитета кадрова, реализује се перманентно образовање (обуке, 
семинари, стручни скупови) као и стручно усавршавање и образовање.  
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Динамика остварених резултата Института ИМС током низа година, кроз показатеље Прихода, 
Расхода, Зарада и Добити, приказана  је на следећи начин: 
 

 
 
 
   
Рацио анализа и анализа показатеља пословања 
 
Опис  2021 2020 2021/2020 индекс  
Принос на укупан 
капитал  

0.011 0.008 135.47 

Принос на имовину  0.009 0.007 126.95 
Нето принос на 
сопствени капитал  

0.011 0.008 135.96 

Степен задужености  0.109 0.100 109.48 
I степен ликвидности  1.120 1.140 98.24 
II степен ликвидности  2.219 2.310 96.06 
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Опис 

 
2021 2020 2021/2020 

Нето обртни капитал (обртна имовина 
(без одложених пореских средстава –
краткорочне обавезе) 

 
259.959 

 
251.405 

 
103,40% 

 
 
     Тржишна капитализација = број акција  x  тржишна цена  акције 31.12.2021= 
      20510 x 12000 = 246.120.000 рсд 

 
Исплаћена дивиденда по акцији:У 2021.години исплацена је дивиденда у бруто износу од 
331 рсд по акцији. 

 
 

Информација о стању,стицању, продаји и 
поништењу сопствених акција 
 

У 2021.години није било продаје акција 
 

 
 

Износ начин формирања и употреба 
резерви друштва у последње 2 године 
 

У 2021. години извршена је подела 50% 
нераспоређене добити из 2020. године. 
 

 
IV       ОПИС ОЧЕКИВАНОГ РАЗВОЈА ДРУШТВА, ПРОМЕНЕ У ПОСЛОВНИМ ПОЛИТИКАМА 

ДРУШТВА, КАО И ГЛАВНИХ РИЗИКА И ПРЕТЊИ 
 

 
1 
 
 
 
 

 
Опис очекиваног 
развоја друштва у 
наредном 
периоду 
 

Предлог мера за побољшање пословања  
 Проширење обима услуга, у смислу пројектовања, израде 

различитих елабората, развоја консултантских услуга итд.  
 Проширење обима акредитације акредитованих лабораторија  
 Развој нових метода испитивања 
 Усвајање и имплементација ЕН стандарда у свим врстама 

материјала 
 Рад у комисијама за усвајање стандарда 
 Укључивање у развој и рад сертификационог и контролног 

тела 
 Укључивање у развој и рад акредитованог провајдера за 

међулабораторијска испитивања. 
 Агресивнији наступ на ино тржишту- пре свега земље из 

окружења  
 Проширење обима услуга 
 Подизање ефикасности и ефективности на виши ниво 
 Учвршћивање веза са партнерима и клијентима 
 Усвајање и имплементација ЕН стандарда у свим врстама 

материјала 
 Рад да добијању статуса именованог тела за оцену 

усаглашености производа лабораторија Центра када се за то 
стекну услови, 

 Конкретнија сарадња са ЗАГ-ом Љубљана на обезбеђивању 
важеће декларације о усаглашености грађевинских производа 
домаћих произвођача за добијање ЦЕ знака, где би надзор 
ФПЦ обављали специјалисти ИМС-а,
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 Рад у комисијама за усвајање стандарда 
 Опремање лабораторија новим јединицама опреме, пре свега 

у складу са ЕН нормама 
 Улагање у људске ресурсе 
 Сарадња са државним органима на изради техничких прописа 

и националних додатака 
 Повезивање и сарадња са инспекцијским службама 

           Едукација произвођача материјала, нарочито ЕН    
           реглативе 
           Пројекти који су покренути у 2013.године на нивоу 
           Centra za materijale su: 

 Енергетска ефикасност у зградарству, 
 Истраживања у области културне баштине, 
 Вештачења из области грађевинарства и производње 

грађевинских материјала 
 Израда плана управљања отпадом за Центар 41 (обавеза по 

закону) 
 Праћење и имплементација ЕН регулативе/израда техничких 

прописа/припрема за добијање статуса тела за оцену 
усаглашености производа 

 Праћење, процена капацитета и реалних могућности за 
конкурисање и добијање пројеката које финансира ЕУ: ИПА, 
СИЕПА, ЕУРЕКА и др. 

 Побољшање маркетиншког наступа Центра (сајт,  
рекламни материјал, односи с јавношћу) 

 
3 Главни ризици и 

претње којима је 
привредно 
друштво 
изложено 
 

Постојећи проблеми: 
Реално је смањен обим пословања на тржишту региона, велика 
конкуренција, честа промена статуса фирми (блокаде, стечаји, 
ликвидације), проблем финансијске недисциплине. 
Недовољна подршка државних институција, велика пореска 
оптерећења привреде, неадекватно тумачење пореских закона кроз 
мишљења МФ која су често у колизији. 
Институт ИМС као  део јавног сектора поштује све прописе који се 
односе на исти, али не може да искористи такав статус код 
уговарања послова са осталим деловима јавног сектора. 
Ограничене финансијске могућности улагања у набавку опреме, због 
високих банкарских камата и компликоване процедуре. 

4 Опис свих 
важнијих 
пословних 
догађаја који су 
наступили након 
истека периода  
за који се 
извештај 
припрема 

Након истека периода за који се извештај припрема, односно након 
31. децембра 2021. године у фебруару 2022.године Институт је  
добио решење буџетске инспекције, где се налаже Институту да 
уплати у буџет Републике Србије износ од 245.949 хиљада динара 
по основу исплаћених бонуса, личних коефицијената и минулог рада 
за 2017,2018 и прва 3.месеца 2019.године. Како је такво решење, 
донесено на основу погрешне и противправне примене Закона  и у 
супротности са пресудом Управног Суда, донесене у децембру 
2021.године (примљене у Институт у јануару 2022.године) тако је у 
марту 2022.године Институт ИМС ад поднео  тужбу Управном Суду 
против тог решења. У истом месецу Управни Суд је донео решење 
по коме се усваја захтев Института и одлаже извршење решење 
буџетске инспекције до доношења одлуке по тужби. 
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V            АКТИВНОСТИ У ОБЛАСТИ ИСТРАЖИВАЊА И РАЗВОЈА  

 

Резултати научноистраживачког рада истраживача сумирани су у Институтској 
публикацији „Преглед научних и стручних резултата института ИМС у 2021. години. 

Назив групе резултата  Врста 
резултата

Број 
резултата 

Радови објављени у научним часописима 
међународног значаја; научна критика; 
уређивање часописа 

М20  

Рад у међународном часопису изузетних 
вредности     М21а 1 

Рад у врхунском међународном часопису  М21 3 

Рад у истакнутом међународном часопису  М22 6 

Рад у међународном часопису  М23 5 

Зборници међународних научних скупова М30  

Предавање по позиву са међународног скупа 
штампано у целини М31 1 

Саопштење са међународног скупа штампано у 
целини  М33 19 

Саопштење са међународног скупа штампано у 
изводу М34 6 

Радови у часописима националног значаја М50  

Рад у врхунском часопису националног значаја  М51 1 

Рад у истакнутом националном часопису  М52 2 

Зборници националних научних скупова М60  

Предавање по позиву са скупа националног 
значаја штампано у целини М61 4 

Саопштење са скупа националног значаја 
штампано у целини  М63 1 

Техничка решења М80  
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Ново техничко решење (метода) примењено на 
националном нивоу  М82 1 

Битно побољшано техничко решење на 
националном нивоу М84 2 

Патенти   

Регистрован патент на националном нивоу М92 1 

 
 

НАУЧНИ ПРОЈЕКАТ  
ФИНАНСИРАНИ ОД СТРАНЕ МИНИСТАРСТВА ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ  

И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА 
 
Институт ИМС склопио је са Министарством просвете, науке и технолошког развоја 
Републике Србије уговор о реализацији и финансирању научноистраживачког рада НИО у 
2021. години са подпрограмом И15001, евиденциони број: 451-03-9/2021-14/200012. Овим 
уговором обезбеђено је пројектно финансирање за следеће истраживаче Института ИМС: 
 
Број 
  

Име и Презиме 
 

Научно или стручно звање 
 

1 Др Загорка Радојевић 
 

Научни саветник 
 

2 Др Ненад Шушић 
 

Научни саветник 
 

3 Др Ксенија Јанковић 
 

Научни саветник 
 

4 Др Ања Терзић 
 

Научни саветник 

5 Др Милица Васић 
 

Научни сарадник 
 

6 Др Милош Васић 
 

Научни сарадник 

7 Др Драган Бојовић 
 

Научни сарадник 
 

8 Др Дејан Момчиловић 
 

Научни сарадник 
 

9 Др Биљана Илић 
 

Научни сарадник 
 

10 Др Ксенија Ђоковић 
 

Научни сарадник 
 

11 Др Младен Ћосић 
 

Научни сарадник 

12 Др Јелена Ћириловић 
 

Научни сарадник 
 

13 Др Вујадин Алексић 
 

Научни сарадник 

14 Др Срђан Булатовић 
 

Научни сарадник 
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